

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29.—APARTADO DE CORREOS 139.



R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana, día 15, en la parroquia de Santo Tomás, Apóstol, serán en sufragio del alma de

EL ILUSTRÍSIMO SEÑOR

Don Federico Domenech Cervera

Sus afligidos hijos, hijos políticos y nietas, suplican a los parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que quedarán altamente agradecidos.

Este número ha sido revisado por la censura

Asuntos del día

La Gaceta ha publicado un decreto de Guerra, concediendo al teniente coronel Kindelán la categoría de jefe de base o servicios en la escuela de Aviación y designándole para el desempeño de la Jefatura Superior de Aeronáutica.

Según el artículo 11 del real decreto de 23 de Marzo último, las atribuciones que corresponden al jefe de base de servicios en la escuela de Aviación serán las que corresponden a los generales jefes de sección del Ministerio, y además las facultades de mando e inspección correspondientes a un general de brigada.

El teniente coronel señor Kindelán, que nació en Santiago de Cuba en 13 de Marzo de 1879, y que es el primer piloto español de aeroplanos desde 1911, y un año antes lo fué también de dirigibles, adquirió celebrada con motivo de un viaje aéreo hecho el día 25 de Julio de 1907 en globo libre desde Valencia, y que proyectaba seguir por la costa; pero el viento le empujó mar adentro, ya pensaba llegar hasta Balears, mas al globo le faltó la fuerza ascensional necesaria, y estuvo en el agua desde las ocho de la mañana hasta las siete de la tarde; el aviador Kindelán, que estuvo durante este tiempo agarrado al aparato, al hundirse éste, permaneció nadando hasta las diez de la noche, en que lo recogió un barco inglés. Se encontraba entonces a unos 15 kilómetros de la isla de Ibiza.

Después de esto, y en diferentes ocasiones, demostró su destreza y su arrojo, en viajes verdaderamente arriesgados, y siendo capitán, en 1913, dirigió la primera escuadrilla de Aviación en África, y en 24 de Noviembre de dicho año, por vez primera en el mundo, era empleada la tracción como arma de combate, pues la citada escuadrilla bombardeó el campo enemigo.

Obra, pues, de justicia es la realizada por el Gobierno.

El raid España-Filipinas ha tenido un grave contratiempo; uno de los aviadores, el valenciano Estévez, desviado en su camino, tuvo que aterrizar a 50 kilómetros de Amman. Los ocupantes del aparato tuvieron necesidad de abandonar el mismo, para dirigirse, a pie, a la mencionada población, en busca de los auxilios que necesitaban para reanudar el vuelo.

Pero lo más grave del caso es que a la hora de ahora, y después de haber transcurrido más de un día, mientras ha sido hallado el aparato abandonado, nada se sabe de los tripulantes, haciendo ello temer que haya podido ocurrirles algún suceso desagradable.

Como es natural, la ansiedad es grande, y tanto el Gobierno español como los centros aviadores de España y de otras naciones, no cesan en sus gestiones para hallar a los mencionados ocupantes del aparato del capitán Estévez.

Posible es que aún se reciban noticias esta madrugada; en nuestra sección telegráfica podrán nuestros lectores encontrar noticias.

«Las Provincias» en París

Carta a una inglesa vieja

Señorita: La ví a usted ayer en un autocar de la agencia Cook. Iba usted catalogada en su asiento y le correspondía el número 378 de la excursión. A su derecha estaba sentado el excursionista número 377, un honorable empleado de la Egyptian Bank. A su derecha había una linda muchacha inglesa, lo que el honorable empleado de la Egyptian Bank llamaría un «dulce corazón»; la muchacha inglesa de su izquierda era, en efecto, un ser dulce, rubicundo, ingenuo. Recuerdo perfectamente que tenía los ojos azules y sin mucho brillo. La belleza de esta «young lady» contrastaba con la absoluta fealdad de usted. Lo estuve observando mientras el autocar permanecía parado frente al Panteón, y todos los excursionistas recibían las sabias explicaciones del «speaker». Comprendería usted que aquel cruidito orador de la agencia Cook exageraba un poco al detallar la grandeza extraordinaria de algunos de los grandes hombres enterrados en el Panteón. No es cierto, tampoco, que Víctor Hugo tomase parte en la guerra de los cien años, ni que Voltaire fuese el primer hombre que atravesó a nado el Canal de la Mancha. Estos detalles son inexactos y pertenecen al mundo de la fantasía de los guías. Sin embargo, esta oratoria tan extravagante parecía interesar mucho a usted. Tuvo usted un momento de emoción cuando el guía dijo que en aquella colina, la montaña de Santa Genoveva, sobre la cual está edificado el Panteón, se habían amado Eloísa y Abelardo. Allí era, en efecto, donde el maestro Abelardo venía a profesar su ciencia y a suspirar por su amor. Los amores universitarios del Barrio Latino tienen, pues, una ilustre tradición. Usted, que es una señorita soltera, vieja y sentimental, hubiese preferido conocer todos los detalles de aquellos amores, pero tenga la seguridad de que el «speaker» le hubiese dicho cosas inexactas y le hubiese asegurado que una nieta de Eloísa es precisamente esta artista de music-hall, famosa por su poca voz, que se llama Mistinguett. «¿Cómo está la familia francesa!», hubiese exclamado usted con cierto horror de persona perfectamente honorable, que conoce las virtudes tradicionales de la familia inglesa.

He pensado que es usted una mujer sentimental. Ha venido usted a París, aprovechando las vacaciones de Pascuas. Sesenta mil ingleses e inglesas han hecho estos días lo mismo. París es un barrio de Londres, y al precio que está la libra esterlina, puede usted permitirse esta excursión romántica por el Continente. Nos ha encontrado usted en plena primavera. Una inglesa vieja, soltera y fea se conmueve extraordinariamente cuando ve los brotes verdes de los árboles del Luxemburgo y cómo se besan en las calles del viejo París las parejas clásicas de enamorados. El beso pa rece un producto puramente francés. Usted ha recordado su primer y único amor y ha suspirado al mirar al honorable empleado de la Egyptian Bank, que no comprendía absolutamente nada. Todos estos transformos en sus recuerdos los he visto reflejados en pequeños detalles de su persona. La primavera y París han ejercido sobre usted



Vista general del Reformatory Nacional Príncipe de Asturias para menores, inaugurado en Carabanchel por la Real Familia y el Gobierno en pleno

una gran influencia. Lo primero que hizo usted al llegar ayer a París, fué dirigirse a una modista de sombreros de la rue de la Paix. Adquirió usted el sombrero de colores más vivos y brillantes. No debió usted fijarse que aquel sombrero estaba destinado a una jovencita de 14 a 16 años... Mañana la agencia Cook la depositará a usted nuevamente en su hogar. Volverá usted a su trabajo. Y conservará ese sombrero tan original como un recuerdo romántico de su viaje de primavera a París. Dentro del sombrero estarán todos los recuerdos: Abelardo, Eloísa, la tumba de Napoleón, el beso de los enamorados y la travesía del Canal de la Mancha por el honorable «writer» lord Voltaire.

Beso a usted a los pies.

CARLOS ESPLA

París, Abril.

Número de 8 páginas

El día en el Gobierno civil

He aquí una nueva lista de la suscripción en favor de la familia de los pescadores desaparecidos, que se facilitó ayer mañana en el Gobierno civil:

Círculo Aragonés, 25 pesetas; recibido en este Gobierno civil bajo sobre con la indicación «Para la familia de los pescadores desaparecidos», 50; Compañía Hidroeléctrica, 250; La Voz Valenciana, según lista del día 10, 216; Sociedad Española de Comercio Interior, 100; Ilustrísimo señor fiscal de la Audiencia, don Ramón Ferrer, 10; jefes y oficiales del cuerpo de Seguridad, 35; señor Díaz Prieto, 2; don Feliciano Castellón, 2; don Jaime P. Barberí, 1; don Roberto López, 1; don Joaquín Michó, 1; don Francisco Castelló, 3; Cámara de Comercio, 100; don Vicente Miquel, 25; don Vicente Moreno, 5; don Casimiro Martí, 5; don José Selma, 5; don Enrique Miralles, 10; don Casiano Cabel, 5; don Isidoro Martín, 5; don Martín Barrachina, 10; don Miguel García, 25; don Bernabé Galindo, 25; don Vicente Simó, 25; don José Manzano, 5; don José Martínez, 10; don Luis Soler, 5; don Julio Sanjuán, 10; don Gervasio Roglá, 25; don José María Alibors, 10; don Manuel Ferrer, 25; don Ramón Benedito, 25; don Bartolomé Montañés, 10; don Agustín Arnal, 10; don Mariano Agustín, 5; don Juan Bautista Álvarez, 5; don Agustín Alamar, 15; don Joaquín Felín, 25; don José Gandela, 25; don Enrique Mifsud, 10; don José Grolló, 10; don Francisco Hernández, 25; don Eusebio Díaz, 2; don Eugenio Dutrás, 25; don Juan Francisco Pérez, 25; don Lorenzo Dionis, 25; don Vicente Cano, 25; don Timoteo Xorrá, 25; y Compañía de Tranvías, 500.

En el Gobierno civil se nos ha facilitado la siguiente gaceta:

«Se ruega al que se haya encontrado una rueda de recambio de un coche marca Essex, que se extravió desde Cuart de les Valls a esta capital el domingo último, se sirva entregarla en el Gobierno civil de esta provincia (Inspección provincial de Sanidad), donde se le gratificará.»

La novela en la calle

Las desencantadas

Tenía bastante confianza con aquellas muchachas preciosas bajo todos conceptos: dos tipos de belleza lindísimos, pero opuestos. Una, rubia, de ese tono suave de oro viejo visto en la penumbra. La otra era morenita, de las que no reciben nunca los besos del sol y honra sus culis un tono pálido de magnolia. A pesar de mi confianza, no me atrevía a decirles que me disgustaban los individuos con quienes estaban próximas a casarse; tan solo una vez, estando en la terraza de una casa de campo, al suscitarse la conversación acerca de su boda y pedirme explicaciones por mi falta de entusiasmo por sus prometidos, hubo de decirles:

«Seis dos mucheritas convertidas en matiposas por el malquerer de un hada enemiga. En cuanto alguien acierte a desencantarlas, quitándoles el alfiler que lleváis en la cabecita..., volveréis a ser mujeres. Casárense. El marido de la rubia era un bigardón que la doblaba en edad, negociante presuntuoso, necio, que todo lo veía a través del negocio. Deslumbró a la inexperta joven, y a pesar de la oposición de la familia se casó.

La morenita color de magnolia también se creyó enamorada de un muchacho mayor que ella, escritor apelmazado, cursi, rural, pésimamente educado—falta de educación que él creía entereza de carácter y perspicaz maquiavelismo,—que además tenía ciertos ridículos humos aristocráticos y vestía horriblemente a la moda.

Daba la casualidad que todos los días pasaba yo por los respectivos domicilios de los neogamos.

Los primeros meses, todo fué bien, aunque el gesto de las lindas muchecas no acusaba plétora de dicha.

Todas las mañanas seguía viéndolas prisioneras tras los cristales; sonrían al saludarme, la rubia con una tímida melancolía, la morenita con gesto de resignación, de hastío, de sacrificio...

Ha transcurrido no sé cuánto tiempo. Ya no están tras los cristales del balcón, pero al anochecer, a la hora de los misterios, suelen encontrárselas por la calle radiantes, plétoricas de felicidad; sonrían como si llevasen un rayo de sol primaveral preso en el alma.

«¿Ves cómo te equivocaste?—me dijeron ambas en anochececeros distintos.—Somos felices.

«¡Claro!—hubo de contestarlas, bromeando.—¡Como que ya estás desencantadas! Desapareció el alfiler.

«Gracias al hada buena, ¿verdad?—

«¡Ah, no! A la mala también.

«Creo que me entendieron perfectamente.

LEVANTINO

130-130

130-130

HACIA FILIPINAS

LA ESCUADRILLA DE AVIONES DEBE LLAMARSE «CANO»

Nos produce verdadera satisfacción el despertar del pueblo español al leer los agasajos, los espléndidos recibimientos hechos a los impreciosos aviadores que cruzaron los Océanos con rumbo a Buenos Aires, y los actos solemnes que España ha llevado a cabo a su llegada. Y nos congratulamos que estimables compañeros de la prensa recuerden las antiguas hazañas de nuestros bravos marinos descubridores de ignotos mares.

Una de las expediciones científicas que más renombre dieron a España, fué la llevada a feliz término por las elegantes corbetas «Descubierta» y «Atrevida», al mando de los entonces capitanes de navío don Alejandro Malaspina y don José Bustamante, que dieron la vuelta en la bahía el 21 de Septiembre de 1791. A los cuatro días, el 3 de Agosto, alcanzaban las dos bien cordadas corbetas la punta de Naga, en la isla de Tenerife, donde ya empezaron sus trabajos corrigiendo errores geográficos de algunos marinos extranjeros, y el 18 anclaban en el puerto de Montevideo, sin haber experimentado otros accidentes que los naturales en tan largo trayecto.

El 13 de Noviembre zarparon las corbetas para el puerto Desado, que debió regresar al Plata desde las Malvinas; el 14 de Diciembre se dirigían a dar la vuelta al Cabo de Hornos, después de haber observado en el camino las islas Malvinas, y puesto el pie y hecho trabajos en ellas. Hicieron escala en varios puntos, y entre ellos Valparaíso y el Callao, en cuyas aguas fondeaba la «Descubierta» el 28 de Junio, junto a su compañero, que lo había hecho días antes.

Malaspina se demoró a la exploración de la costa Noroeste de América, pero a latitudes muy altas, alcanzando la de 60° en la Bahía de Behring, donde anclaban las corbetas el 27 de Julio de 1791. Ya desde allí se hizo preciso el regreso, y después de determinar las proporciones del Estrecho de Fuca y las probabilidades de su comunicación con el Atlántico, volvieron a juntarse nuestras goletas en Acapulco, para, desde allí, en Enero del 92, dirigirse a las islas Marianas y Filipinas, fondeando frente a Manila el 26 de Marzo.

Mientras la «Atrevida», surcaba los mares de China cuyos puertos de Taipa y Macao, visitó, su compañera se dedicó a recorrer las costas del archipiélago filipino. Y en vez de dirigir su rumbo al Cabo de Buena Esperanza como la «Victoria» del descubridor guipuzcoano, Juan Sebastián del Cano, después de la muerte de Magallanes, tomó a Sur, verificando experiencias, las del péndulo particularmente, para apreciar la gravedad de los cuerpos en los dos hemisferios de la tierra y sus paralelos correspondientes.

Al entrar en Cádiz la «Descubierta» y la «Atrevida», a los cuatro años de haber salido, de saludar la insignia del general Langara, eran amarradas, «conservándose» dice el jefe de la expedición Malaspina—por este tiempo sus tripulaciones en tan buena salud, que no fué necesario enviar al hospital un enfermo.

A propósito del nuevo vuelo emprendido en escuadrilla por los arrojados capitanes Estévez, Loriga y Gallarza, hemos leído en un diario de la mañana, el 11 del corriente, un artículo en el cual, después de describir el viaje de don Fernando Magallanes, su gloriosa muerte y esculpida hazaña, nos habla de la vuelta a España del gran navegante Juan Sebastián del Cano, quien dio la vuelta al mundo.

Mas suponemos que el aludido autor no deseará que a nuestros valientes aviadores les ocurra lo mismo que a Cano en su última expedición, ni tengan tantos accidentes como inexactitudes históricas contiene su artículo.

Y para demostrarlo, dejaremos la palabra al insigne historiador don Cesáreo Fernández Duro, autoridad indiscutible en la materia: «Juan Sebastián del Cano y no de «ELCANO» como en escritos modernos se ha estampado, y se agravó en el cenotafio de la iglesia de Guetaria. La sepultura del insigne capitán es harto más amplia que la que señala la engañosa piedra; es el mar

Pacífico, que surcaba otra vez mandando, por fallecimiento de don García Jofre de Loaisa, aquella desgraciada expedición de siete meses que salió de España en 1525 y desembocó en el Estrecho de Magallanes al año siguiente. Cano murió el 4 de Agosto, llovido por sus compañeros de penalidades, que hicieron las exequias acostumbradas por los navegantes a sus jefes y arrojaron al agua el cadáver, de modo que al error del apellido, de modo que al error del apellido, son ya dos de grave importancia los que contiene el epitafio, y aún se añade el llamar navío a la «Victoria»...»

Con el apellido del gran navegante «Cano», llamándole «Eleano», ocurre lo mismo que en decir «mo-rado el pedón de Castilla, cuando jamás adoptó ese color ningún Monarca de ese reino.

Y al hablar de la vuelta al mundo, no debemos olvidarnos de la «Numancia», única nave que la dió sin detrimento alguno.

Quedamos, pues, en parecermos de perlas lleve el nombre de «Cano» la escuadrilla de aviadores que está asombrando al mundo entero con su notabilísimo vuelo.

RAFAEL RASOLDEL

PÉRDIDA

de una cartera, conteniendo tarjetas y pases de libre circulación de las Compañías Norte y Valenciana de Tranvías. Se ruega a la persona que la haya encontrado la presente en Jorge Juan, 18, o Agencia Comercial estación Norte, donde se le gratificará.

Azúcar blanquilla 1.ª 1'60 ptas. kilo

Solamente a los compradores por igual valor de embudidos, quesos, conservas vegetales y de pescados, café, té y chocolate.

Café tostado primera, 8, 9, 10, 11 y 12 pesetas kilo.

LA CASA DEL AZUCAR

Abadía San Martín, 6

DE ARTE

Don José Benlliure en «Museum»

La famosa revista de arte Museum, que tanto acontece a su editor Thomas, dedica su último número, por lo menos gran parte de él, a nuestro insigne paisano don José Benlliure.

El gran pintor, que fundó la gloriosa dinastía de artistas, es un caso de los pocos que en arte representan un progreso constante, una transformación nunca interrumpida, que cada vez realiza con mayor exactitud el ideal.

Al encargarse Museum al inteligente escritor de arte Sarthou Carreres, supo lo que hacía, por el estudio informativo y crítico tan completo y razonado que ha hecho Sarthou, a más de las bellísimas reproducciones del maestro que acompañan a esta información, y que, ilustradas con la magnificencia de Thomas, permiten seguir el desenvolvimiento de los ideales y de la técnica del gran pintor valenciano... del gran pintor franciscano, pudiera decirse, si ello no limitara demasiado la poderosa vitalidad del ilustre maestro.

El número de Museum que nos ocupa, tiene otras páginas no menos interesantes. «La argentería ibero-romana», de Perofitos, por José Ramón Mérida, con hermosas y extrañas ilustraciones. Un completo estudio acerca de «La obra de Mateo Inurria», por la eficaz artista Margarita Neklan (estudio asimismo acompañado de once grandes ilustraciones), y acaba el número con los acostumbrados ecos artísticos.

En resumen, una muestra nueva de la valía de Museum.

L. CH.

MAGO-ESTÖEL

CURA EL ESTOMAGO

Tratamiento de la hiperacididad sin el empleo de alcalinos: Novísima medicación ORGANICA de positivos resultados en todas las afecciones del ESTOMAGO

PERDIDA

Se ruega a la persona o personas que hubieren encontrado todas o alguna de las tres maletas y dos bultos de ropa que cayeron de un automóvil el lunes 12 del actual, de siete a ocho de la noche en el trayecto de Puzol a Valencia, se sirva entregarlas en la calle de Colón, núm. 74, principal, donde serán bien gratificados.

La Santa Capilla de la Virgen del Pilar

ha sido filmada por primera vez para impresionar una de las más emocionantes escenas de la extraordinaria película

NOBLEZA BATURRA

que se estrenará próximamente en el LIRICO

La Virgen del Pilar dice que el mismo Napoleón no consiguió ver temblar a una maña de Aragón.

TEATRO RUZAFÁ

Hoy miércoles, a las 9:30 de la noche: GRAN FUNCION EXTRAORDINARIA en honor y con asistencia del maestro FRANCISCO ALONSO. Colosal programa

1.º Se representará primero y segundo acto de la zarzuela **LA CALESEÑA**

Tomando parte Amarpito Alarcón, Anita Hernández, Aurora Ferrandis, Pepe Angeles, Jerónimo Gabarri, Julio Rosell, Carlos Garriga y demás partes principales

2.º La zarzuela en dos actos, **CURRO EL DE LORA**

Verdadera creación de PABLO GORGE :: Tomando parte Matilde Martín, Anita Hernández, Pepita Alcácer, Pablo Gorgé, Pepe Angeles, Jorge Ponce Julio Rosell, Carlos Garriga y demás partes principales

APOLO :: HIPOLITO LAZARO

5 FUNCIONES GRAN OPERA, 5

16 Abril: «AIDA», por LAZARO.
17 » : «LA TRAVIATA», por MERCEDES CAPSIR.
18 » : «EL PICCOLO MARATO» (estreno), por LAZARO.
19 » : «EL BARBERO DE SEVILLA», por M. CAPSIR.
20 » : «TOSCA», por LAZARO.

PRECIOS (Impuestos incluidos)	ENCARGO para las cinco funciones		POR FUNCION en las que tome parte LAZARO	
	Pesetas	Centimos	Pesetas	Centimos
Palco platea con cinco entradas...	600	200	90	30
Palco principal, con cinco id.	515	175	75	25
Butaca patio y 1.ª fila principal.	100	35	15	5
Butaca piso principal 2.ª fila.	90	30	12.50	4
Delantero de patio.	80	30	12.50	4
Idem de tertulia.	72.50	25	10	3
Asiento de tertulia.	52.50	17.50	7.50	2.50
Preferencia.	52.50	17.50	7.50	2.50
Entrada general.	20	7	4	1

Hoy último día que se admitirán encargos en contaduría para las cinco funciones, despachándose también para funciones sueltas a los precios de diario.

“Ingeniería y Material Industrial, S. A.”

Galdo, 1 - MADRID - Carmen, 15
Apartado 69 - Teléfono 17-12 M. - Telegramas: “REPREX”

Motores para aceites pesados DIESEL y SEMI-DIESEL; de GASOLINA, HIDRAULICOS y ELECTRICOS, BOMBAS de todos los tipos y sistemas y para todos los usos agrícolas e industriales.

¡Labradores, regad vuestros campos!

Pedir detalles y presupuestos, a

“Ingeniería y Material Industrial, S. A.”
Galdo, 1 - MADRID - Carmen, 15

Antes pasará un camello...

De nuevo puede utilizarse la magnífica comparación: «Antes pasará un camello por el ojo de una aguja...» que deje de embellecer el cutis la pasta neutra, untuosa y detergente del supremo jabón «Flores del Campo». Pastilla, según tamaño: 1 peseta, 1.50 y 0.35. Creación suprema de Florahía.

Teatro APOLO

Hoy, a las 6 tarde y 10:15 noche
Despedida de la compañía

Precios populares
BUTACA: 3 ptas. -- GENERAL: 0.60

La grandiosa revista

LIRICO KISS-ME

60 artistas, 60 -- 32 cuadros, 32
MUY IMPORTANTE

En la función de la noche, será presentada la obra exactamente igual a como se representa en Barcelona.

ESLAVA

Funciones para hoy:
A las 6 tarde

UNA COMEDIA PARA CASADAS

A las 10 noche
ESTRENO

La virtud sospechosa

3 actos - Benavente
Creación de Carmen Díaz

Teatro Principal

Compañía de comedias españolas y extranjeras dirigida por ERNESTO VILCHES

Primera actriz: IRENE LOPEZ HEREDIA

Hoy miércoles 14 de Abril de 1926

A las 10 noche

5.ª función moda

La casa cercada

Mañana jueves: A las 6 tarde, 5.ª matiné aristocrática, «LA CASA CERCADA». A las 10 noche, última función popular, butaca 3 pesetas, «FUESTA DE SOL».

Viernes: Estreno de WU-LI-CHANG

GALANTE Y SEDUCTOR, es

- El Rey -

sin reino

Grandiosa producción

El Corsé Modelo

Calle San Vicente, 15
JOSE ABAD MARTIN

Especialidad en

CORSES Y FAJAS de CAUCHO para adelgazar

y tubulares, desde doce pesetas. La única casa que confecciona los sostenes para reducir el estómago.

La más práctica en fajas para enfermos.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Conejo de Administración de esta Compañía, en cumplimiento del artículo 26 de sus Estatutos, tiene la honra de convocar a los señores accionistas a junta general ordinaria, que se celebrará en Madrid el día 22 de Mayo próximo, a las once, en su domicilio social, Paseo de Recoletos, 17, segundo.

La junta tendrá por objeto el examen y aprobación, si procede, de las cuentas y Memoria del ejercicio de 1925, la provisión de vacantes de los señores administradores cuyo mandato ha terminado y la resolución de los demás asuntos que se sean sometidos en forma estatutaria.

Tienen derecho de asistir a dicha junta los accionistas que posean 50 o más acciones.

Los señores accionistas que deseen concurrir a la junta deberán depositar sus títulos por lo menos quince días antes de la fecha fijada para su celebración, hasta el día 8 inclusive de dicho mes.

Estos depósitos podrán verificarse: En Madrid, en la Caja Central de la Compañía (estación del Norte), o en el Banco Español de Crédito, Alcalá, 14.

En Barcelona, en la Caja de la Compañía (estación del Norte), o en la Sociedad Anónima Arnús-Garri, Pasco de Gracia, 7 y 9.

En Bilbao, en el Banco de Bilbao.

En París, en la Banque Française et Espagnole, rue de Provence, 124 y 126, y en el Crédit Lyonnais o sus sucursales.

Madrid 6 de Abril de 1926.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

La oficina de Títulos establecida en la estación del Norte en Valencia, también está facultada para estas operaciones.

En la R. S. de T. de P.

Las tiradas extraordinarias

A pesar del mal tiempo y de la incansante lluvia, se congregaron ayer gran número de tiradores en el Chalet de la Sociedad, donde se disputaba el premio de ésta.

A la una comenzó el tiro de prueba; para el que se inscribieron los señores Ribes, Mustiles, Marzal, Villena, Sister, Larrañaga, Pallejá, Fontanals, uBrés, La Casta, Zamora, Serratos, Vila, Alcover, Córdova (don E.), Roig, Esplugues, Trullenque, Carles, Izquierdo, Moróder, Martínez, Albers y Noguera.

Al llegar al cuarto pájaro se repartieron entre los que iban sin cero el importe de la entrada.

El premio de la Real Sociedad

Se tiró después el premio de la Real Sociedad, consistente en una artística copa y 3.000 pesetas, y otras 1.000 para el que quedara en segundo lugar. La distancia era de 25 metros, la «poule» de 12 pájaros, excluyendo dos ceros.

Tomaron parte 39 tiradores; todos los que se inscribieron en la prueba más los señores Salvetti, Escolano, Sánchez Sanjulian, Sanmartín, Tudela, Carsi, Martínez (don L.), Martínez (don E.), Jorge, Carrion y Alexandre.

A la novena vuelta iban sin cero los señores Albers, Izquierdo, Bellver y Sánchez Sanjulian.

A pesar de la fortísima lluvia, no por eso dejaron de salir a la cancha los tiradores, haciendo notabilísimos blancos, especialmente los señores Burés, Albers, Bellver e Izquierdo, éste le falle uno de los tiros al noveno pájaro, dejando marchar el palomo, y los árbitros estimaron esta falta como del tirador, apuntándose entonces el primer cero. Tampoco mató el pájaro siguiente, y quedó excluido.

Por fin quedó vencedor el señor Albers, que mató los 12 pájaros de la «poule».

No es necesario decir que el señor Albers fué felicísimo. Realmente, a pesar de ser una buena escopeta, tuvo una tarde felicísima, pues de los 18 pájaros que le soltaron, 4 de la «poule», 12 del premio de la Sociedad y 2 de otra copa que se tiró después, los 18 fueron víctimas de los tiros del señor Albers.

El segundo premio fué partido entre los señores Sister, Fontanals, Burés y Martínez (don E.).

Otra copa

Se tiró últimamente otra copa, inscribiéndose 22 escopetas. Se suspendió la tirada al segundo pájaro.

El programa para hoy

El programa para la tirada de hoy es como sigue:

A la una de la tarde, tiro de prueba: Pichones, 1; entrada, 20 pesetas. Handicap.

A las dos de la tarde, premio del presidente don Juan J. Sister: Pichones, 6; entrada, 40 pesetas. Handicap.

Un cero excluye; derecho a igualar.

El primero ganará el premio y el 70 por 100 de las entradas.

A las tres y media de la tarde,

premio del presidente de la Comisión provincial de la Cruz Roja, don F. Ibáñez: Pichones, 1; entrada, 25 pesetas. Handicap.

El primero, ganará el premio y el 40 por 100 de las entradas.

El 60 por 100 de las entradas se destinará a la Policlínica de esta benéfica institución.

OLYMPIA

4:45 tarde - 9:30 noche
Curiosidades Universal

La dicha a través de un cristal

Comedia en 4 partes, por May - Mak Avoy

Llegada de los aviadores del “Plus Ultra” a España

Extensa información, 2 partes

ESTRENO

La hija del corregidor

Carmen Viano, Elisa Romero (Romerito), José García (Algabeño).

Boby, primer bailarín

Cómica, en 2 partes.

PRONTO

Gigantes y cabezudos

La famosa obra de don Miguel Echegaray y del maestro Caballero, estrenada con grandioso éxito en el Real Cinema y Príncipe Alfonso de Madrid

For 0'75 Butaca

For 0'40 General

Gran Teatro

Perfumado por la casa Robillard

Miércoles m. d. a

El más sugestivo, el más espléndido, el MEJOR

PROGRAMA

EL REY DE LA VELOCIDAD

Comedia en 5 actos

Exit: formidable de

AL LIMITE DEL SUR

Gran cine-drama en 5 actos, desarrollado en los linderos del África Septentrional. Subyugantes aventuras. Odios sarracenos. Sublimes amores

Un robo original

Preciosísima comedia en 5 actos. Fastuosa presentación, bellas mujeres, lindas toilettes

MAÑANA, 3 ESTRENOS:

Actualidades Gaumont.

EL BLANCO VIVIENTE, 4 actos de emoción indescriptible.

LA ARREPENTIDA, 6 actos Genevieve Félix.

El País de los Faraones

Por LAZARO FLOR

De venta, en las librerías y en la Administración de este periódico.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.— A las 10: La casa cercada.

RUZAFÁ.— A las 9:30: La Calesera (1.º y 2.º acto).—Curro el de Lora.

AFOLO.— A las 6 y a las 10:15: Kiss-Me.

ESLAVA.— A las 6: Una comedia para casadas.

A las 10: «La virtud sospechosa» (estreno).

MODERNO.— A las 10:15: La venganza de don Mendo.

LIRICO.— Sesiones de cine a las 4:30, y a las 9:15 noche.

OLYMPIA.— Sesiones de cine.— A las 4:45, y a las 9:15 noche.

GRAN TEATRO.— Sesiones de cine a las 4:45 y a las 9:15 noche.

R. I. P.
Las misas rezadas que se celebran hoy, desde las seis hasta las doce de la mañana, en el altar de la Virgen de los Desamparados, en la iglesia de los Santos Juanes, son en sufragio de las almas de

Los excellentísimos señores D.ª Magdalena Rovira y Puig DE PEREZ PUJOL

y Don Eduardo Pérez Pujol que fallecieron, respectivamente, el 13 de Enero de 1890 y el 9 de Marzo de 1894

La familia suplica y agradecerá la asistencia a alguna de dichas misas.

Los Excmos. y Rvdmos. Arzobispos de Valencia, Toledo y Zaragoza, se dignaron conceder las indulgencias de costumbre.

Militares

En el tren correo de Barcelona han llegado ayer mañana fuerzas de los regimientos de Jaén y Alcántara, que van destinadas a Africa.

En la estación fueron recibidos por el jefe de día, oficiales de vigilancia, capitán de Estado Mayor y jefe de plaza.

Las referidas fuerzas comieron un rancho en la estación y prosiguieron su viaje en el tren correo de Andalucía.

—Ha sido declarado apto para el ascenso, cuando por antigüedad le correspondía, el fiscal jurídico militar de esta Capitania general don Onofre Sastre Olamendi.

—Se interesa la presentación en el negociado primero del Gobierno militar del recluta del reemplazo de 1923, Santiago Carbonell Miralles, para enterarle de un asunto que le incumba.

—Solicitan madrinan de guerra: El suboficial don Aniceto Sanz; los sargentos José Pascual, Rosendo del Rey, Eleuterio Pérez, Babino Pérez, Nicolás Moreiro y Guillermo Murcia, y los heradores Gaudencio Alonso y Julio Jiménez.

Todos pertenecen al 14 regimiento de Artillería ligera, tercera batería expedicionaria de Melilla.

También solicitan madrina de guerra: Francisco Matamoros Navarro, Antonio Martín, Emilio Visquert Andrés y Enrique Clemente.

Todos ellos pertenecientes al Tercio, segunda legión, cuarta bandera, 10 compañía (Monte de las Palomas, Alhucemas).

Tos, Catarros y Bronquitis se curan con el BENZOGOMOL (ELIXIR)

Farmacia plaza Santa Catalina, 4

Valencia

Ha llovido, y ha llovido copiosamente en la mayor parte de la provincia. Esta noticia es muy satisfactoria, pues aunque no ha caído toda el agua necesaria, porque los campos están muy sedientos, la lluvia de ayer y anteaayer producirá grandes beneficios, los cuales podrán aumentarse si este régimen de lluvias, que parece iniciado, continúa.

—La Sociedad Valenciana de Agricultura celebrará junta general extraordinaria el sábado, día 17 de los corrientes, a las seis de la tarde, para discutir las modificaciones de los actuales Estatutos de la Sociedad y dar cuenta de las gestiones practicadas para la venta de los inmuebles propiedad de la Sociedad.

—Luz Solar “PHILIPS”. Lámparas para comercios, la única en su clase. Martínez Cubells, 8.

—Como ya hemos indicado hace unos días, hoy miércoles, a las seis y media de la tarde, dará una conferencia en la Cámara Oficial Agrícola—Caballeros, 32—sobre los «Mostos concentrados», el distinguido ingeniero agrónomo don Claudio Oliveras, director de los Servicios de Viticultura y Enología de Cataluña, que llegará hoy a Valencia.

Dada la gran competencia del conferenciante sobre este asunto y el interés que presenta para dar salida a los productos de la vid y aliviar la crisis vitícola, será muy infuuctiva esta conferencia y son muchos los viticultores que piensan asistir a ella.

El acto será público.

—THE INTERNATIONAL SCHOOLS OF LANGUAGES BERLITZ METHOD.—Es cierto que este gran nombre ofrece la ocasión de aprender uno u otro idioma, por lo importante que es en nuestros días el conocimiento de lenguas. Escuela: Plaza de la Reina, 8, segundo.

—RADIOTELEFONIA. Las mejores lámparas “PHILIPS” Radio. Martínez Cubells, 8.

—El Ayuntamiento recaudó ayer las siguientes cantidades:

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 4.829.89 pesetas; matadero del Grao, 579.41; matadero del Cabanal, 231.33; matadero de Benimamet, 27.51; estaciones sanitarias, 335.76.

Por análisis y examen de substancias, 1.026.25.

Por circulación rodada, 1.066.

Por arbitrios extraordinarios, pesetas 3.894.40.

Total: 12.738.80 pesetas.

—Ayer se notificó al Banco de Cataluña la adjudicación definitiva de la construcción del pavimento y alcantarillado de la ciudad.

El depósito para la fianza se constituirá en el plazo de diez días, en metálico, papel del Estado, Obligaciones del Tesoro o papel municipal.

—SALAS LONCHES. Disolviendo en agua el polvo en el agua de lavarse, se obtiene la tina del cutis.

ZOTAL

cura Glosopeda, sarna o roña y otras enfermedades del ganado.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

Crónicas pintorescas

Desde Cullera

FIESTAS

DIA 10

LA BAJADA

Cullera está de fiestas, Cullera sonríe, y con dicho motivo viste sus mejores galas.

De mañana, de sueños abrilinos, y al canto del gallo, las campanas de los templos, el disparo de las tracas, caracasas y morletes, y las bandas de cornetas, como heraldos alegres, han anunciado al vecindario dormido y perezoso el comienzo del agradable festival.

A eso de las nueve, con la llegada de autos, coches, carruajes y trones, Cullera semeja una pequeña capital, resultando insuficiente el hospedaje, en pesadas, fondas y casas de albergue.

A medio día, pasacalle por las dos bandas de música del pueblo y grupo de cornetas.

Durante la tarde, una interminable fondería por las blanqueadas de vueltas, para visitar a la «Mare de Déu», hermosa y Santa.

Al alardear, con todo esplendor y solemnidad, se ha bajado procesionalmente la Virgen desde su capilla del Castillo, disparándose en su pintoresca trayectoria variedad de fuegos artificiales y luces de bengala.

El emocionante momento o acto del descenso, por los morunos zigzags, de belleza oriental, incomparable, no es para describirlo.

En la iglesia, incensos, Gozos al órgano, cantos místicos, Salves al entusiasmo desbordante. Cuántos, cuántos forasteros, en actitud de plegaria.

Yo también, madre mía, también te rezo, desde el fondo del alma, por este pueblo.

En la feria, rodar, como la perinola, hasta el cansancio.

DIA 11

EL COMULGAR

A las siete de la mañana, en pugna el sol con las nubes obscuras en no dejarle escapar sus doradas flecos sobre la madre tierra, ponen un momento los ánimos indecisos, mas Eolo, por fin, impera, deshaciendo los nubarrones grises, y con gran recogimiento y orden se celebra el Comulgar para el cumplimiento Pascual de los impedidos. ¡Cuántos soldaditos de Melilla este año en la procesión! Terminó tarde el Comulgar, pues iba lento, y como correspondía a la solemnidad del acto.

LAS BATUTAS

Estamos en la plazuela de la Casa Capitular. Son las doce y media. El momento es de algazara. Los ocho balcones de la Unión Patriótica, hacinados de público, curioso, parece que van a caer al suelo. Los acordes y apretujones se producen a granel. Todo el mundo, como en el teatro, quiere ocupar la delantera, aunque se enfie el arroz en la mesa...

Empuña la batuta el maestro Chornet (eso de las bandas de música de los pueblos suele crear dos bandos, como los Capuletos y Montecios), y su banda, en desfile militar, rompe marcha, con el pasodoble torero «Litri». Las palmas duran largo rato.

El profesor don Mariano, con el bigote rapado, levanta la batuta, y con su pasodoble «Viva Cullera», rompe marcha también. Y las dos preciosas bandas, como ejércitos vencedores, recorren las calles de la población, oyendo palmas... Nosotros, acosados por el desmayo, nos vamos en busca del fessls y naps...

AL DIA SIGUIENTE.—LOS TOROS Rafael Mira (Minuto) y Antonio Gramajo (Majito). Novillos de Santos, de Madrid.

Preside el alcalde accidental señor Grau, y mientras suena el clásico «Par y toros», anotemos los nombres de las bellas damitas de la aristocracia que, vestidas de mantas, ocupan los bonitos patcos, y por su elegancia atraen del público las miradas; éstas son: de Valencia, Maruja y Rosita Mora e Isabelita Lechón; de Cullera, Angelina Andrés, Isabelita y Pepita Sanz, Francisca Serra, Rosita Gómez, Vicentita Vidal y Carmen y Mariña Sanz.

Salte formada la cuadrilla con sus picadores y monosabios; recoge la llave el alguacil, se agita el moquero rojo, y aparece en el coso el primer novillo, melado, y de poder. El eral, abando, quizás por los excesivos días de encañamiento, se rehace por fin y embiste noblemente. Minuto y Majito rivalizan en la labor de capote; los picadores incruces, y Navarrito y Tabernero ponen con elegancia dos pares de rehiletes. Repite la suerte Navarrito con otro par de frente, como Tabernero, que les valen palmas.

Minuto brinda; el novillo se cree al haber salido libre de la primera suerte, y el matador encorajinado, después de unos pases de cabo a rabo, remata al bicho de una media lagartijera. Ojos por todo el ruedo.

Los novillos segundo, tercero y cuarto son lidiados por una capa y sin banderillo, y vueltos al corral. El público protesta de este espectáculo.

Quinto.—Negro mulato. Minuto le para los pies y marca al novillo una faena magistral de capote. No le va en zaga Majito con unas gacneras.

Toca la banda de música, y Minuto, adornándose como los ases, pone de poder a poder un magnífico par de banderillas.

Majito tira el casquete con berlas y mete otro par soberbio. Suena el clarín. Minuto pide permiso a la presidencia para banderillar nuevamente, y llamando al toro en desafío, clava el par de palcos con finura y elegancia torera.

Majito idem. La ovación ensordece. Majito coge la capa roja, brinda, y después de un trabajo de valor, mata a la res de una estocada buena.

La empresa, notando que el público no había quedado satisfecho en el melancólico toro de los novillos devueltos al corral, hace saltar dos vacas para los espontáneos, que resultaron el «clou» de la corrida o de los mojoncos. Sobre ser jóvenes, saben, saben los empresarios.

LORENZO RENAERT

SERVICIO TELEFONICO RAPIDO

VALENCIA - MADRID TARANCON CUENCA-UTIEL REQUENA

Conferencias-Telefonemas

Con la nueva línea recientemente construída entre Valencia y Madrid es ya posible obtener rápidas comunicaciones y excelente calidad de transmisión entre las mencionadas ciudades y la Corte.

Pueden celebrarse conferencias a los pocos minutos de pedidas.

Los telefonemas se entregan actualmente con la mayor rapidez.

Ahora nos es posible aceptar conferencias de abono entre Valencia y Madrid.

El teléfono interurbano puede ahorrar mucho tiempo en la conclusión de negocios entre Valencia, Madrid, Tarancon, Cuenca, Utiel y Requena, debido a las magníficas condiciones de estas líneas.

EL TIEMPO ES ORO

Dos personas que conversen por este circuito están en las mismas condiciones que si hablaran a la distancia representada por una mesa escritorio, sentados frente a frente. La manera más rápida y satisfactoria de entenderse en materia de negocios es la conversación, único medio natural de comunicarse con que cuenta la humanidad.

Invítanos, pues, al negociante a que aproveche la ayuda que este buen servicio telefónico le ofrece en su trato con amigos o parientes que residen en Madrid. Estamos seguros de que todos quedarán satisfechos de los resultados.



Elisir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS Y Adultos que a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO DILATACION Y ULCERA del Estómago DISENTERIA

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

¿Va usted a Madrid?

No deje de hospedarse en la fonda LA PARISIEN, Montera, 14.

Pensión completa, de ocho pesetas hasta doce; magníficas habitaciones para familias; calefacción central; cuartos de baños; salón de lectura y de piano. Teléfono 4.766. Proprietario y gerente, LEONARDO MENDEZ.

MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y UNICO ESTUCHE que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer sus cualidades.

100 HOJAS y una tarjeta fotográfica al fin, por 10 CENTIMOS. Bida usted siempre "MI PAPEL"

Salón de Peinados PLUS ULTRA BAJO LA DIRECCION DE AUREA MARTINEZ Especialidad en Ondulación Marcel - En masajes - Manicura en tintes de todas clases - Lavados de cabeza - Cortes de pelo a la Garçon Ondulación permanente - Precios económicos PLAZA CONGREGACION - VALENCIA Frente a Santo Tomás - Entrada por la Paquetería ¡Ojo! No confundirse

LIRICO MAÑANA JUEVES EL MODERNO SERLOCK HOLMES INGENIO - GRACIA - DIVERSION - HILARIDAD Buster Keaton PAMPLINAS EN III

Los mejores algodones LAS BARRACAS VIUDA DE VILLENA Hules - Punillas - Bordados - Artículos para funeraria LLOP, 6 VALENCIA

Ateneo Científico Conferencia de Dioscórides Leive

Hecha la presentación por el secretario del Ateneo, señor Gómez Marlí, el conferenciante comenzó por mostrar la importancia del teatro, que no solo realiza una obra de arte, si que también una obra de educación social.

Hizo una erudita reseña del arte escénico desde la Edad Media hasta llegar a Lope de Vega, que considera el padre de nuestro teatro. A Lope siguieron Guillen de Castro, Pérez de Montalván, Vélez de Guebara, Tirso de Molina, Ruiz de Alarcón, Morefo, Rojas y Calderón de la Barca.

Reseñó los dramaturgos del siglo XIX. El duque de Rivas, Martínez de la Rosa, Larra, Zorrilla, Quintana, García, Gutiérrez, Hartzenbusch, Ventura de la Vega, Bretón de los Herreros, Narciso Serra, Vital Aza, Ayala, Guimerá, Rusinol y Enrique Gáspar, haciendo breve consideración sobre cada uno de ellos.

Señaló como autores de la corrupción artística en el teatro, en el siglo XVIII, a Cornelles, y en el siglo XIX, primero a Rubí y Equilaz, a más del predominio que adquirió el género bufo, reaccionando con Echegaray, Galdós y Dienta. Después se inicia de nuevo la decadencia, a la que contribuyen en nuestros días Muñoz Seca, García Alvarez, Paso, Luque y otros.

Se lamentó de nuestra decadencia después de un pasado tan glorioso, llegando por mercantilismo y degeneración a verse en el estado abúlico que permite el paso de Las carterías, y achacó dicha decadencia a la falta de protección, leyendo algunos párrafos de Larra sobre la creación de la Escuela de Declamación. Adujo que solo disfruta protección el Real y el Español.

Criticó la forma en que se celebran los concursos anuales, y reconoció que los impuestos que pesan sobre el teatro son excesivos, que exceden del 27 por 100, lo cual, unido a varias gabelas como el Montepío de Autores y Artistas, el pago de las nóminas, que asciende de 600 a 900 pesetas diarias, hace ruinoso el papel de empresario. Aún así ganan las empresas, porque suben extraordinariamente el valor de las localidades, pero en cambio colocan el teatro fuera del alcance de las personas modestas, que tienen que contentarse con el cinematógrafo.

Y terminó, después de otras consideraciones, acusando a las empresas de no acoger más que las obras de firmas conocidas, despidiendo a los pretendientes noveles de poco nombre.

El conferenciante fué muy aplaudido.

¡Cuide usted a sus hijos! Para prevenir y curar los trastornos que aquejan al niño, sobre todo en el difícil período de la DENTICION use usted la PANACEA CORELL

Viajes de Primavera Para Italia, Suiza, Francia, Alemania y demás países del Continente. Billetes individuales, familiares y colectivos. Kilométricos. Semicirculares. Pasaportes. Primado Reig, 7 (antes Avellanías)

Fiestas en Chestre

Bien merece una larga crónica la fiesta que los mozos de Chestre han ofrecido a su Patrona la Soledad. Como si la alegría bulanguera fuera presagio de otra alegría mayor, han transcurrido los tres días de vaquillas con la tradicional animación. El señor alcalde merece un aplauso por la forma de las corridas, que tanto ha gustado al vecindario; la gente se ha divertido; diganlo si no el tío Bartolo y Porró con sus largas cañas, y Muñica con su garrote y piernas ligeras y los asiduos de casa Barrilla con las frecuentes visitas de las coméputas.

No ha sido cualquier cosa, la interpretación de «El barberillo de Lavapiés» y las relaciones de «El gall de Ripoll» (sardana) con «La linda tapada». Y en plenas proposiciones de paz, que hoy le viene muy ancho hacernos el rey moro Abd-el-Krin, a quien desamamos no la muerte, pero que se vaya al Polo Norte, o al Sur, que da lo mismo, han estado muy oportunos, el maestro don Gaspar, los músicos y hasta el alfilero, en tocar la «Retreta hispano-agarena» para emprender la marcha «Tanhauser» y acabar, como buenos españoles, con la jota de «La Dolores».

La procesión y fiesta de iglesia muy concurrida e iluminada; el sermón del doctor Archent, muy atinado; los clavarios muy acertados.

«En fin, por algo dicen los de aquí, «de Chestre, aunque me cueste, Las corridas han gustado una barbaridad». Los juveniles se han divertido una barbaridad; los clavarios han estado artífices; los castros colosales, y como final de fiesta, las rogativas, que espontáneamente ha elevado nuestro querido cura, doctor González, a la Patrona, en unión del pueblo fiel, han abierto las cataratas del cielo y han hecho descender el día de San Vicente Ferrer, copiosa y abundante lluvia sobre nuestros campos, que ha mitigado la ardorosa y apremiante sed de agua sentida por la tierra. Ahora falta también que haya mucha sed de vino y mucha hambre de algarobas (cuidado con distinguir bien las razas) para venderlo todo a buen precio, y así ver premiado el pueblo chestanero, su constancia y laboriosidad; su abnegación y sacrificio y su acendrado cariño en trabajar sus campos, sin acortamiento de horas ni miramientos personales. Y si dan buen resultado, que están realizando, en buena hora, el Sindicato, apoyado por el Ayuntamiento y demás Sociedades, para buscar alumbriamiento de aguas, regadoras de la huerta, entonces vendrán días prósperos para Chestre. ¡Ojalá no tarde a salir el agua tantos días como el decreto sobre la vitivinicultura y zantedada cuestión del uso y abuso del alcohol industrial.

Fin de la Hernia

Esta terrible dolencia que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona, se combate fácilmente, reduciéndose en absoluto con los modernos aparatos de la reputada CASA TORRENT, de Barcelona.

Ya no hay que preocuparse. Hombres, mujeres y niños que tenéis hernia, pequeña o grande, reciente o crónica, sea de la índole que fuere, ello no importa, todos debéis usar estos famosos aparatos y evitaréis para siempre toda clase de peligros, molestias y sufrimientos.

Desgraciado del que no fuera bien con los aparatos de la acreditada CASA TORRENT, verdadera maravilla de la Ortopedia moderna, porque nunca jamás podría ir bien con ningún otro, ofreciéndose

5.000 PESETAS

a quien pruebe o demuestre lo contrario. Sin tirantes engorrosos, ni abultan ni molestan, permitiendo hacer libremente todos los movimientos y los trabajos más duros y pesados, sin la más pequeña molestia, proporcionando en el acto a todo el quebrado que los usa la salud y el perfecto bienestar que no había podido encontrar nunca.

Con el fin de que puedan verse libres de sus dolencias, mediante estos notables aparatos, tantas personas que están sufriendo y lo han solicitado, el especialista SENOR TORRENT estará solo y únicamente en Valencia, y en el hotel Regina (Lauria, 6), el sábado día 17 del actual.

NOTAS.—En Almansa, el día 15, en el hotel Comercio; en Játiva, el día 16, en el hotel Mallol, y en Castellón, el día 18, en el hotel Suizo.

Aprovechad esta ocasión y no dejéis de ir a verlo, presentando siempre en el hotel por el especialista SENOR TORRENT, cuyo nombre debéis grabar en vuestra mente. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13. CASA TORRENT. Nombre oficialmente registrado por el Ministerio de Fomento.

Jóvenes pálidas y anémicas

Carece Vd. de fuerza, no tiene ánimo alguno, le falta el apetito y las digestiones son penosas; su enflaquecimiento y su palidez le asustan. La causa de todos estos desórdenes es la pobreza de su sangre.

Las Píldoras Pink, al propio tiempo que restituyen a la sangre su tenor en glóbulos rojos, le devuelven la riqueza y las propiedades nutritivas; bajo su acción benéfica, el sistema nervioso encuentra nuevo vigor, y pronto se dará Vd. cuenta de que las fuerzas renacen, de que recobra el apetito, Vd. verá que su tez toma el color de la salud.

Las Píldoras Pink son un remedio sin igual contra la anemia, la neurastenia, la debilidad general, las turbaciones del crecimiento y del cambio de edad, los males de estómago, dolores de cabeza, irregularidades en las épocas. Se hallan de venta en todas las farmacias: 4 Ptas. la caja, 21 Ptas. las 6 cajas.

Fiesta de la Cruz de Mayo

El Ayuntamiento desea que las fiestas actuales que se celebran durante el mes de Mayo, sean una verdadera explosión del alma valenciana en todas sus manifestaciones, y al mismo tiempo restaurar aquellos festejos genuinamente valencianos, llenos de sabor de esta tierra, y que tan acerbamente se avienen con las expansiones artísticas.

Políticamente fué celebrada en otros tiempos la llamada fiesta de La Cruz de Mayo, y todavía representa muy ricos matices de belleza en gran número de poblaciones de nuestro antiguo reino, con motivo de aquellos días en que las flores se ostentaban con toda su belleza y abundancia. Nada más oportuno, como comienzo de la entrada de las fiestas de Mayo, que exaltar este festejo presentado en los edificios públicos y particulares una muestra de la exuberancia de nuestras flores, a base de «La Cruz de Maig», símbolo de la fiesta que se conmemora. Todo valenciano comprenderá cuán bello y feliz manifestar de arte propio puede resultar la presentación por todas las calles de la ciudad de artísticos grupos de flores, esmaltando las entradas y balcones, y en las que puede tener justa expansión aquel instinto natural de que siempre hicieron alarde las damas valencianas para presentar las hermanas flores, y en el que nuestros artistas no encuentran merecedores. Época ésta de exceso de flor en todos los jardines, puede convertirse ese día nuestra Valencia en único muestrario en lo que la fama le acredita sin par.

El Ayuntamiento adornará con estas cruces de flor sus edificios, y continúa recibiendo ofrecimientos de varias corporaciones y jardines que adornarán sus balcones. Confía que esta restauración de tan poética y valenciana fiesta, muestra de su fama, será acogida por todo el vecindario con aquel interés y cariño que sabe demostrar siempre con su amor a la ciudad y a sus flores.

Un Jurado nombrado entre artistas y jardineros, otorgará varios premios a las cruces que, a su juicio, lo merezcan, haciendo distinción entre edificios pertenecientes a corporaciones y a particulares, en la forma siguiente: Para corporaciones: Uno de 250 pesetas, uno de 125 y cuatro de 50. Para particulares: Uno de 100 pesetas, uno de 50 y cuatro de 25. Las corporaciones y particulares que opten a premio, deberán pasar nota al negociado de Fiestas y Fiestas del excelentísimo Ayuntamiento, hasta el día primero de Mayo, con el fin de que el Jurado pueda visitar sus instalaciones.

Esta fiesta, que abre tan poéticamente las puertas a los festejos de Mayo, confíase que será bien acogida por todos los valencianos, que nos podrán admirar el encanto de las flores en el marco ciudadano de las casas unido al del arte.

En la Delegación de Hacienda El delegado de Hacienda, señor Vázquez Lasarte, ha firmado liquidaciones, que serán pagados hoy, a favor de las personas o entidades siguientes: Don Bartolomé García, don Eduard de Selena, dona Carmen Fornel, dona Carmen Nadal, dona Concepción Arnau, don Francisco Fabiá, don José Borrás, don José María Ros, don José Montori, don Juan de la Peña, dona Josefa Micó, don Nicanor Armero, dona María Lapierre, dona María Soler, don Pedro López, don Vicente Catalá, don Francisco Camps, don Luis Soler, don Ricardo Perelló, don Bernabé de Joz, don Fernando Jiménez, don Francisco Vilar, don Gil Garrido, don Miguel Añó, don Pablo Carrió, don Vicente Calabuig, don Federico Fossati, dona Josefa Pinazo, don Salvador Martínez, dona Francisca Camps y don Julio Pastor.

NOTAS.—En Almansa, el día 15, en el hotel Comercio; en Játiva, el día 16, en el hotel Mallol, y en Castellón, el día 18, en el hotel Suizo.

En la Delegación de Hacienda

El delegado de Hacienda, señor Vázquez Lasarte, ha firmado liquidaciones, que serán pagados hoy, a favor de las personas o entidades siguientes: Don Bartolomé García, don Eduard de Selena, dona Carmen Fornel, dona Carmen Nadal, dona Concepción Arnau, don Francisco Fabiá, don José Borrás, don José María Ros, don José Montori, don Juan de la Peña, dona Josefa Micó, don Nicanor Armero, dona María Lapierre, dona María Soler, don Pedro López, don Vicente Catalá, don Francisco Camps, don Luis Soler, don Ricardo Perelló, don Bernabé de Joz, don Fernando Jiménez, don Francisco Vilar, don Gil Garrido, don Miguel Añó, don Pablo Carrió, don Vicente Calabuig, don Federico Fossati, dona Josefa Pinazo, don Salvador Martínez, dona Francisca Camps y don Julio Pastor.

NOTAS.—En Almansa, el día 15, en el hotel Comercio; en Játiva, el día 16, en el hotel Mallol, y en Castellón, el día 18, en el hotel Suizo.

Crónica teatral

APOLO La diva Mercedes Capisir

Hoy es el último día de encargos para las funciones de ópera de Hipólito Lázaro. El prestigio extraordinario de este cantante actualmen te, y después de sus últimas soberbias actuaciones en Italia y Barcelona, en su apogeo, parece como que ensombrece el de esta artista de fama mundial que es Mercedes Capisir; pero los aficionados, los inteligentes, saben bien que esta diva española es una de las consagradas más unánimemente. Por eso las cinco funciones de ópera—tras con Lázaro, dos con la Capisir, que comenzarán el día 16 en Apolo, constituyen ahora la atracción más poderosa del año teatral, y serán, después, un triunfo grandioso. El número de butacas y preferencias número de entradas, que, sin limitarse con una esperanza exagerada, se debe considerar el éxito económico—de la temporada como asegurado. Del éxito artístico no había por qué hablar, publicados los nombres que anteceden y la lista de la notable y extraordinaria compañía.

Las Mujeres Nerviosas y Enfermizas pueden obtener rápido alivio tomando el Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham La salud es el mejor encanto de una mujer. Sana, cada uno de sus días es como un ramillete de alegrías. Enfermiza o débil, cada una de sus diarias jornadas es un tarde. Millares de mujeres del mundo entero, lo saben por experiencia. Es inútil seguir nerviosa y enfermiza, cuando puedes adquirir el Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham

Farmacia y Laboratorio del DOCTOR GREUS Sucesor: F. GARCIA GUZMA Plaza Santa Catalina, 4

Servicio meteorológico de Levante

13 Abril de 1926. Tres mínimos barométricos perturban el tiempo de Europa; al N. de Escandinavia temporal de agua y nieve (Hapasanda, 755 mm.). Otra depresión se halla en Islandia (Reykjavik, 747 mm.), a cuya influencia son debidas las lluvias que se observaron en Levante. Mar agitado en todo el Mediterráneo Occidental. Las altas presiones radicadas en Polonia (Lemberg, 769 mm.). En España las temperaturas extremas han sido: Córdoba, 20 grados; Teruel, 3. Las precipitaciones registradas en la región son: Cuenca, 16 milímetros; Teruel, 12; Valencia, 10; Castellón, 9; Alicante, 4; Benicarló, 3; Chelva, 2; Torre Tallada, 1; Totana, inapreciable. El tiempo probable: Tiende a desaparecer el temporal.

Diario de avisos

LA HIDRAULICA REQUENENSE (SOCIEDAD ANONIMA).—Se pone en conocimiento de los señores accionistas que el Consejo de Administración ha acordado que el séptimo dividendo activo sea de cinco pesetas líquidas por cupón. El pago se efectuará en las oficinas de la Sociedad, Félix Pizcueta, 23, bajo, todos los días laborables, de diez a una, desde el 15 al 30 de este mes. Pasado este tiempo, solo los jueves, a las mismas horas señaladas, hasta el 19 de Julio próximo. Valencia 13 de Abril de 1926.—El presidente, Joaquín Saonero.

SOCIEDAD GENERAL AZUCARERA DE ESPAÑA.—El Consejo de Administración de esta Sociedad, ha acordado proponer a los tenedores de los Bonos de Tesorería, emitidos en primero de Diciembre de 1921, la prórroga voluntaria de su duración por otros cinco años, o sea hasta 30 de Noviembre de 1931, que se hará constar en los títulos por medio de una estampilla.

Los Bonos que se presenten al estampillado, además de conservar durante la prórroga los derechos con que fueron emitidos, percibirán una prima de 1250 pesetas por título, y recibirán una hoja de diez cupones para el cobro de los intereses semestrales.

Los tenedores de estos títulos que acepten la prórroga, deberán presentarse al estampillado, a partir de primero de Mayo próximo, en las plazas y domicilios siguientes, donde se facilitarán los impresos oportunos: Madrid, Banco Español de Crédito; Barcelona, Sociedad Anónima Arnús-Garí; Zaragoza, Banco de Aragón y Banco Español de Crédito; Granada, señores hijos de Manuel Rodríguez Acosta y Banco Español de Crédito; Bilbao, Banco Urquijo Vascogaucho; Oviedo, Banco de Oviedo; Valencia, Banco de Crédito; Santander, Banco Mercantil y Banco de Santander; Valladolid, Banco Comercial Español; Valladolid, Banco Español de Crédito.

Madrid 9 de Abril de 1926.—El secretario, José Canosa.—V. B.—El presidente del Consejo de Administración, J. S. de Toca.

DR. A. RICART MONTES CIRILO AMOROS, 23

Tratamiento de la Esterilidad

PAGINA AGRICOLA Y PECUARIA

La semana agrícola

Arroz

He aquí unos datos respecto del arroz que ha entrado por el puerto de Buenos Aires durante los cinco años últimos; son tan elocuentes, que bien merecen un poco de atención, por parte de quienes puedan evitar un desastre, hacia el que camina nuestra exportación, rápidamente, a juzgar por los números.

Arroz entrado en Buenos Aires:

Año 1921: Italiano, 0; español, 14.204.

Año 1922: Italiano, 124.191; español, 5.885.

Año 1923: Italiano, 87.953; español, 103.396.

Año 1924: Italiano, 466.450; español, 22.545.

Año 1925: Italiano, 706.673; español, 65.217.

Estas cantidades se refieren a bolsas de arroz. Mientras los italianos han ido aumentando desproporcionadamente sus partidas, España ha ido tan en descenso, que ha quedado casi anulada; y otro fenómeno: el comercio se ha desarrollado a saltos: de 9 pasa a 103, con la misma facilidad que luego a 22, y más tarde a 65; parece un comercio irregular perfectamente desorganizado. Con dicho estado a la vista, parece como si nuestro arroz tuviese como misión única el suplir las faltas del italiano.

Ante nota tan elocuentísima, la Cámara Arrocerca de Sueca es la única que puede tomar la palabra para decir a sus asociados que precisa un esfuerzo, grande o pequeño, el que sea, para que el arroz valenciano no sea expulsado definitivamente del mercado argentino.

No es menos interesante el cuadro que se refiere al total de arroz importado en toda la República Argentina; las cantidades son kilogramos de arroz en cáscara, y el estado se refiere a cuatro años:

Año 1921: Italiano, 48.228; español, 1.950.956.

Año 1922: Italiano, 7.639.476; español, 481.230.

Año 1923: Italiano, 7.210.241; español, 7.362.981.

Año 1924: Italiano, 30.281.069; español, 1.344.631.

Y desde primero de Enero al 31 de Agosto de 1925, de las 945.899 bolsas importadas a toda la Argentina, son españolas 64.917, e italianas 588.920; las 292.662 restantes, son de diversas procedencias.

Los cosecheros de arroz valenciano dirán si es hora ya de que se adopte una resolución; y creemos que los datos expuestos bastarán para mostrarles la causa de que se mantenga el precio de 42 pesetas, a duras penas.

Terminemos estas notas con el detalle de que la Argentina consume de 55 a 60 millones de kilogramos; produce de 11 a 12 y adquiere en el extranjero de 41 a 45 millones.

Los precios italianos van en aumento; aquí se sostiene a duras penas, y no por que se exporte menos a Europa, sino porque la organización no es general y se aprovecha la producción de una zona para perjudicar a la otra.

Ignoramos si tenemos el hombre que precisa para merecer la confianza de todos los interesados, y conseguir que la producción española no quede para suplir faltas, sino para abastecer los mercados con regularidad. Lo indispensable es que no se destruyan mutuamente quienes puedan ser esos elementos directores; frente a una actuación positiva, opongase otra de mayor eficacia, mas de ningún modo se la anule para no sustituirla con otra.

Alubias

Significa el precio desastroso para los labradores; no puede ser de otro modo; mientras no se corte la importación, es problema que no tiene remedio; durante el mes de Enero entraron por el puerto de Valencia 151.502 kilos; esto, repetido cada mes, y por cada puerto, imposibilita toda mejora y acabará por obligar a los agricultores a prescindir de este cultivo.

Cebolla

Han continuado las plantaciones con gran intensidad, y se hallan muy adelantadas; la extensión que se las ha dedicado es considerable. El total exportado es como sigue:

Temporada anterior, 2.133.415, cajas.

Idem actual, 2.740.924.

Idem anterior, 1.156.090 jaulas.

Idem actual, 1.551.229.

Cacahuet

Los precios son: Corriente, de 36 a 37 pesetas los 500 kilos, primera, de 39 a 40.

De 3 y 4 granos: corriente, a 43; escogido, a 52.

Mondado viejo del país, a 105 pesetas los 100 kilos; de la China, a 100.

El total de exportación es:

Temporada anterior, 78.077 sacos.

Idem actual, 71.420.

Naranja

La impresión que adelantábamos respecto del afianzamiento del alza en Hamburgo, no solo se ha confirmado, sino que se ha generalizado; pero siempre a base de buen género; el deficiente, no solo perjudica el momento mercantil, sino que además desacredita el género español, y eso que en otras circunstancias habría tenido menos importancia; es hoy peligrosísimo por la concurrencia de la naranja de otras naciones; antaño, el terreno que perdíamos, quedaba abandonado; hoy es inmediatamente ocupado por otros proveedores, y tiene muy poca gracia que la principal ayuda con que cuentan éstos para situarse bien en el mercado, sea nuestro error de enviar género deficiente. Estos puntos de vista, que los venimos defendiendo hace días, han servido también al señor García Guisado para su última interesante conferencia de Castellón; la fiscalización de los embarques para que el género malo no destruya los centros de consumo.

El señor García Guisado ha preconizado una Cámara como la de Almería, previa la unión de comerciantes y cosecheros; debe hacerse, a condición de que los cosecheros, si es que alguna vez tienen la voluntad firme de unirse, tengan la representación adecuada.

El Tratado con Alemania es lo que nuevamente adquiere actualidad; nos aproximamos al vencimiento de la interinidad vigente; los alemanes nos informan de que la comisión, compuesta de miembros de la industria, comercio y

Papas

El total exportado hasta el 7 de Abril es como sigue:

Temporada anterior, 213.151 quintales.

Idem actual, 234.061.

En Denia se agita mucho la opinión en pro de la Cámara Pasera; abrigamos el convencimiento de que por los interesados no va a quedar, pues en su ánimo entró ya la decisión de salvar una cosecha que es la riqueza más importante de una zona como esa alcañitana, hermosa como la que más de España, y rica como pocas, si sabe defenderse bien.

Nosotros, LAS PROVINCIAS, que fuimos los iniciadores de la campaña pro Cámara, hemos de seguir con especial atención todas las incidencias.

Que esta orientación de las Cámaras para cada cosecha es acertada, nos lo ha demostrado el señor García Guisado al pedir que los naranjeros constituyan también su Cámara.

En Denia y toda su zona se ha planteado una cuestión previa, que no tiene fundamento lógico; mejor diríamos, que el fundamento de esa cuestión previa no debe prosperar; es la lucha entre comerciantes y cosecheros. Estos, después de un pe-

Diálogos rurales

DE ALBERIQUE

DIVULGACIONES

A mis queridos amigos los socios del Casino de Casadores. «La Alondra».

Los sitios que más frecuento en mis paseos, son las orillas del Júcar, tanto por lo ameno del lugar como por ver los progresos que hace este inquieto río, robando terrenos a este término y depositándolos en el de Carcajente. Todos los años, y debido al desprendimiento de tierras, se adentra en los dominios de Alberique algunos centenares de metros, siendo la desaparición de los propietarios, que ven desaparecer sus tierras poco a poco, sin poder poner remedio a este mal que los arruina.

El domingo último, aprovechando una tarde espléndida, encaminé mis pasos hacia aquellos lugares. Varios pescadores se entregaban al inocente sport de la pesca, y, caña en mano, esperaban que algún incauto pez mordiese el cebo. En un recodo, y casi oculto por unos sauces, divisé al tío Barquero, que también pescando estaba. Me senté a su lado, y después de largo rato de charla, en la que tuvo que aguantar la mortificante relación que le hice acerca de Job y su dilatada familia...

—Ya va: Exclamó en voz baja.

Efectivamente, el corcho del aparejo sufrió una sacudida; luego otra, y finalmente, como si una mano oculta en el agua tirase de él, desapareció en la corriente. El tío Barquero, ni tardó ni perezoso, trató de enganchar al animal dando un fuerte tirón de la caña, pero encontró tal resistencia, que sus esfuerzos eran inútiles para sacarlo a flote. Parecía agarrado a algún tronco o gruesa piedra.

—Me he enganchado, dijo haciendo doblar la caña con sus tirones, hasta que al poco tiempo, una fuerza poderosa que salía del agua tiraba del aparejo hacia el centro del río. El pescador tuvo que soltarle bramante de la polea, hasta que el pez se paró a algunos metros de la orilla.

—Es una anguila... y buena, tartamudeó sudoroso y trémulo.

Buen rato duró la lucha, hasta que por fin, rendido el animal, tendió sobre el agua, momento que aprovechó el pescador para hacerla entrar en una red cónica que atada a largo palo traía, sacándola del agua.

—¡Muy bien, tío Barquero! Vaya mi aplauso por la destreza demostrada.

La anguila se arrastraba con movimientos ondulatorios, buscando su salvación en el río, pero su enemigo, después de sacarle el anzuelo la puso en un saco, y atándole por la boca, lo depositó en el agua medio sumergido.

—De este modo llegará viva a casa. Pesa, lo menos, tres kilos.

Puso nueva lombra en el anzuelo, y tiró el aparejo al río. Sacó su petaca y ofrecióme un cigarro.

—¿Es macho, o hembra?—le pregunté.

—Nadie ha sabido distinguir aún el sexo de las anguilas, ni el modo y sitio donde se reproducen. Yo creo que se avivan del fango.

—Eso es un error.

—Pero otras veces he visto que hacen de unos gusanitos que hay en el agua.

—Tampoco está usted errado.

—Y me han dicho que poniendo una cerda de caballo en un vaso de agua, se convierte en anguila.

—¡Usted sí que es cerda!

—Pues le aseguro a usted que he pescado anguilas mayores que ésta, y no he encontrado ninguna anzuda, como tampoco he podido encontrar señales que indiquen su sexo. Todas son iguales.

—Está usted rebosante de errores. Lo que sucede, tío Barquero,

Los cerdos en el extranjero

Revista de Mercados

De nuestro servicio especial

Cardiff

Cella y Aliz, restos. Mala demanda. Sin cambio.

Francisco Jorro.

Dos obras interesantes

Cria de los conejos

El conejo es animal que no tiene desperdicio, puesto que se aprovechan las carnes, pieles y el material textil que constituyen sus pelos. Las pieles alcanzan precios elevadísimos.

El conejar no debe faltar, pues, en ningún corral por pequeño que sea, y para su buena administración es de gran utilidad el libro de Roch Noguier, *Cria y explotación de los conejos*. Cualquiera, hasta el menos ilustrado, obtendrá brillantes resultados siguiendo sus consejos. Se ocupa este libro de las razas y su elección; cuidados de las madres y gazapos; construcción de jaulas; alimentación; procedimientos para cebar; conservación y desgrase de pieles, etc.

Un tomo en 12.^o, ilustrado con grabados de venta, en las buenas librerías. La Editorial Bailly-Baillière, Núñez de Balboa, 21, Madrid, lo remite por correo certificado, contra su importe (rústica, 3'50 pesetas); encuadernado, 4'50, por Giro postal o en sellos de Correos.

Cria de las abejas

La apicultura es el complemento natural de toda explotación agrícola, aun de la puramente doméstica, pues sin capital y con poco trabajo aumenta de modo notable los rendimientos del labrador. Lo único necesario es tener un libro bien hecho que nos guíe. En este aspecto ninguno tan recomendable como la *Apicultura práctica*, de Poch Noguier. La *Apicultura práctica*, en su primera parte, trata de las abejas, sus caracteres, costumbres y necesidades; el colmenar y las colmenas, etc. En la segunda explica cómo se cogen los enjambres, cuidados que deben prodigarseles, recolección de productos y su explotación industrial, enfermedades y enemigos de las abejas, legislación y estadística, etc.

Un tomo en 12.^o, ilustrado con grabados de venta, en las buenas librerías. La Editorial Bailly-Baillière, Núñez de Balboa, 21, Madrid, lo remite por correo certificado, contra su importe (rústica, 3'50 pesetas); encuadernado, 4'50, por Giro postal o en sellos de Correos.

Un arbusto que cura la lepra

En estos últimos tiempos los diarios parisinos han denunciado numerosos casos de lepra en la capital de Francia; parece como si se hubiese recrudecido esta enfermedad, que, como es sabido, se consideraba antes como incurable, y que según se afirma tiene hoy su agente curativo en el aceite obtenido de un arbusto llamado Chaulmugra y también Sorli.

El aceite de Chaulmugra se encuentra en las semillas de ciertas especies forestales, citándose entre ellas los Farakdogenos Kurzi y el Hidnocarpus Anthelmintica, originario de la India británica y Siam.

La introducción del Chaulmugra en los Estados Unidos se debe al explorador del Ministerio de Agricultura de este país, M. J. F. Rook, que ha adquirido también las otras citadas especies. Son árboles muy altos, que requieren mucho tiempo para producir fruto, lo que motivó que los exploradores trataran de obtener plantas de crecimiento más rápido y que permitieran recoger pronto el precioso aceite. En esta labor han llegado a descubrir el arbusto «Gorli» (Oncoba echinata), cuyas semillas contienen 46% de substancias grasas con un contenido de 87'50 por 100 de aceite chaulmugrico.

El fruto de este arbusto es de tamaño considerable y su forma es la de una castaña sin abrir. Su vegetación es precoz. En Inglaterra, la especie Oncoba rautledgei ha florecido a los dos años, proveniente de semilla, y ganó un certificado de la Sociedad de Horticultura por la belleza de sus grandes flores, de color blanco, que miden un diámetro de cinco a siete centímetros. En la actualidad, el arbusto Gorli se cultiva en diferentes lugares de aquel país.

El profesor Roger ya ha tratado doscientos casos de lepra con el aceite de Chaulmugra, y los resultados han sido sorprendentes. El tratamiento dura dos años, aplicándose un derivativo estero de aceite en inyecciones intra-musculares. En el 70 por 100 de los casos, el paciente se restablece totalmente.

Al terminar esta nota no podemos menos que hacer observar lo mucho que debe la humanidad a los abnegados exploradores botánicos, sin olvidar que la eficacia de este aceite para combatir la lepra es ya conocida en la India desde hace más de veinte siglos. Hay una tradición en Birmania que refiere que un Rey de aquel país, que reinaba un siglo antes de nuestra Era, enfermó de lepra, huyó a lo más espeso de los bosques, y allí curó y pudo volver a ocupar el trono de sus mayores, gracias a que se había alimentado con los frutos del árbol que tantos siglos después había de preocupar a la medicina occidental.

Interesante a los huertanos

Según noticias de las huertas, los patateros presentan muy buen aspecto. Recomendamos encarecidamente a nuestros labradores que no omitan sacrificio en destruir cuantos focos de mal vean en los patateros, porque si quieren conservar una lucrativa exportación, no deben vacilar en destruir cuantas patatas no estén completamente sanas, porque un envío de patatas dañadas a Inglaterra, a Francia o a otros países, fácilmente puede ser causa de la paralización de nuestra exportación.

Conferencias sobre medios de aumentar la producción arrocerca

Nuestro querido amigo el director de la Estación Arrocerca de Sueca, don Rafael Font de Mora, continuando el programa que se ha establecido, sin que nada pueda desviarle, ha recorrido en estos días pasados gran parte de los pueblos en que el cultivo del arroz tiene importancia, entre ellos Alberique, Játiva, Villanueva de Castellón, Sollana, etc. En todas partes los agricultores le han dado pruebas de sincera adhesión y de entusiasmo para llevar a la práctica cuantos medios puedan contribuir a un aumento de rendimiento de este cultivo.

El plan de conferencias de este año ha permitido difundir los resultados de la selección de semillas y su reparto entre los agricultores, que en la presente temporada ha sido en nuestra provincia de más de 40.000 kilos; se han establecido campos de ensayo de trigo Arditio en Alberique y Villanueva de Castellón, y en una palabra, se ha realizado labor útil de la que tan necesitado está el país.

Como decimos anteriormente, el señor Font de Mora ha sido muy obsequiado, habiendo sitios, como en Villanueva, en el que a las demostraciones de afecto se han sumado todas las autoridades.

Verdaderamente la labor que realiza este activo y cultísimo ingeniero es digna de los mayores encomios, y así lo reconocen, no solo todos los elementos agrarios, sino también todos sus compañeros.

Arturo Candell

(Se continuará.)

Diálogos rurales

DE ALBERIQUE

DIVULGACIONES

A mis queridos amigos los socios del Casino de Casadores. «La Alondra».

Los sitios que más frecuento en mis paseos, son las orillas del Júcar, tanto por lo ameno del lugar como por ver los progresos que hace este inquieto río, robando terrenos a este término y depositándolos en el de Carcajente. Todos los años, y debido al desprendimiento de tierras, se adentra en los dominios de Alberique algunos centenares de metros, siendo la desaparición de los propietarios, que ven desaparecer sus tierras poco a poco, sin poder poner remedio a este mal que los arruina.

El domingo último, aprovechando una tarde espléndida, encaminé mis pasos hacia aquellos lugares. Varios pescadores se entregaban al inocente sport de la pesca, y, caña en mano, esperaban que algún incauto pez mordiese el cebo. En un recodo, y casi oculto por unos sauces, divisé al tío Barquero, que también pescando estaba. Me senté a su lado, y después de largo rato de charla, en la que tuvo que aguantar la mortificante relación que le hice acerca de Job y su dilatada familia...

—Ya va: Exclamó en voz baja.

Efectivamente, el corcho del aparejo sufrió una sacudida; luego otra, y finalmente, como si una mano oculta en el agua tirase de él, desapareció en la corriente. El tío Barquero, ni tardó ni perezoso, trató de enganchar al animal dando un fuerte tirón de la caña, pero encontró tal resistencia, que sus esfuerzos eran inútiles para sacarlo a flote. Parecía agarrado a algún tronco o gruesa piedra.

—Me he enganchado, dijo haciendo doblar la caña con sus tirones, hasta que al poco tiempo, una fuerza poderosa que salía del agua tiraba del aparejo hacia el centro del río. El pescador tuvo que soltarle bramante de la polea, hasta que el pez se paró a algunos metros de la orilla.

—Es una anguila... y buena, tartamudeó sudoroso y trémulo.

Buen rato duró la lucha, hasta que por fin, rendido el animal, tendió sobre el agua, momento que aprovechó el pescador para hacerla entrar en una red cónica que atada a largo palo traía, sacándola del agua.

—¡Muy bien, tío Barquero! Vaya mi aplauso por la destreza demostrada.

La anguila se arrastraba con movimientos ondulatorios, buscando su salvación en el río, pero su enemigo, después de sacarle el anzuelo la puso en un saco, y atándole por la boca, lo depositó en el agua medio sumergido.

—De este modo llegará viva a casa. Pesa, lo menos, tres kilos.

Puso nueva lombra en el anzuelo, y tiró el aparejo al río. Sacó su petaca y ofrecióme un cigarro.

—¿Es macho, o hembra?—le pregunté.

—Nadie ha sabido distinguir aún el sexo de las anguilas, ni el modo y sitio donde se reproducen. Yo creo que se avivan del fango.

—Eso es un error.

—Pero otras veces he visto que hacen de unos gusanitos que hay en el agua.

—Tampoco está usted errado.

—Y me han dicho que poniendo una cerda de caballo en un vaso de agua, se convierte en anguila.

—¡Usted sí que es cerda!

—Pues le aseguro a usted que he pescado anguilas mayores que ésta, y no he encontrado ninguna anzuda, como tampoco he podido encontrar señales que indiquen su sexo. Todas son iguales.

—Está usted rebosante de errores. Lo que sucede, tío Barquero,

Los cerdos en el extranjero

Revista de Mercados

De nuestro servicio especial

Cardiff

Cella y Aliz, restos. Mala demanda. Sin cambio.

Francisco Jorro.

Protección a las aves

Sección comercial

13 Abril 1926.

BUQUES ENTRADOS

Vapor J. J. Sister, de la Trasméditerránea, procedente de Barcelona, con pasaje y cargo general.

Vapor Balear, de la Trasméditerránea, procedente de Ibiza, con pasaje, valija y cargo general.

Vapor Kepler, de V. Montesinos, procedente de Castellón, con fruta.

Vapor Cabo Quejo, de Nogués, procedente de Sagunto, con cargo general.

Vapor Le Gaule, de La Roda, procedente de Casablanca, con fosfato.

VELEROS

Laud Llobregat, de Gelltrú, con cemento.

Laud Trinidad, de Torrevieja, con sal.

DESPACHADOS

Vapor Ramón de Bikufia, de Martí y Muñoz, para Málaga, en lastre.

Vapor Cabo Quejo, de Nogués, para Bilbao y escalas, con cargo general.

A LA CARGA

Vapor J. J. Sister, de la Trasméditerránea, para Barcelona.

Vapor Weser, de Rles, para Hamburgo.

Vapor Málaga, de Behn, para Hamburgo.

Vapor Garone, de Mac Andrews, para Londres y Amberes.

Vapor Danzig, de Gimeno, para Londres.

Vapor Kepler, de Daudi, para Rotterdam.

Vapor Dagrún, de Mac Andrews, a órdenes.

Vapor Neapel, de Behn, para Hamburgo.

DESCARGANDO

Vapor Le Gaule, fosfato.

Vapor Albal, fosfato.

VELEROS

Laud Llobregat, cemento.

Laud Trinidad, sal.

Nuestras frutas en el extranjero

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa L. Connolly y Compañía:

Liverpool

INFORMACION GENERAL

La vida en la región

De Liria

NUEVO COLEGA

En el inmediato pueblo de Benaguacil, ha comenzado a publicarse, con el título de *Prometeo*, un periódico quincenal, dedicado a fomentar la cultura en general. Dirígelo el profesor, especializado en las ciencias astronómicas, señor Meliá, más conocido en el mundo literario por el pseudónimo de «Pigmalión».

VIAJERO

Ha salido para Castellón de la Plana el maestro compositor don Eduardo Felip, director de aquella Banda Municipal.

A LA FUENTE DE SAN VICENTE

Los devotos sanvicentistas, a quienes la benéfica lluvia de ayer no dejó desarrollar totalmente su programa, no se resignan a suprimir la juerguecilla, y caballeros en toda suerte de acémilas y vehículos, han marchado al pintoresco lugar de la fuente, sin olvidarse del paraguas, ante el gesto de Neptuno.

LOS ARBITRIOS MUNICIPALES

El próximo sábado, 17 de los corrientes, se celebrarán en esta Casa Consistorial las subastas, para durante el próximo año económico de los siguientes arbitrios municipales: servicio de pesas y medidas, medida de cereales, degüello y puses públicos. Los pliegos de condiciones están de manifiesto en la secretaría de este Ayuntamiento.

De Sueca

MERCADO

Arroz en cáscara, a 42 pesetas. Blanco, a 58, los 100 kilos. Patata temprana, a 2 pesetas la arroba. Naranja blanca, a 4.

EL TIEMPO Y LAS FIESTAS DE CULLERA

Desde el domingo-lueve a intervalos, desfilando el tiempo la fiesta principal de Cullera.

Fué suspendida la segunda corrida de novillos y no pudo salir la procesión general.

Así y todo, el domingo y el lunes se hubo gran afluencia de forasteros, llegando los trenes abarrotados de gente, que fueron a Cullera a presenciar su típica feria.

Ayer tarde se suspendió también por la lluvia la charlotada anunciada.

VIDA TEATRAL

Por fin, los empresarios del teatro Serrano van a librarnos del empacho de películas que padece el público de Sueca.

Esta semana actuarán en dos teatros sendas compañías de drama y comedia.

En Serrano debuta la compañía dramática que dirige Jaime Cobedo, con el drama de Marquina *La enemiga*, y en el teatro La Paz lo hará a su vez la compañía de Pina e Ibañez, con la obra de Sarthou, *Fedora*.

ASAMBLEA

En el Ayuntamiento de Cullera se celebró una Asamblea convocada por el alcalde señor Grau, a la que acudieron las fuerzas vivas de la población.

Se acordó, en medio del mayor entusiasmo, elevar a los Poderes públicos la petición de construir un puente denominado de Refugio.

Dicha Asamblea, por premura del tiempo, no se hizo extensiva a las demás poblaciones del distrito, a las que se convocará posteriormente, con el fin de aprovechar la visita próxima del Ministro de Fomento y entregarle la correspondiente solicitud, pidiéndoseles antes la adhesión a todos los pueblos de la comarca.

De Alcira

DE REGRESO

La empresa de la plaza de Toros Provisional que se está construyendo en ésta, ha regresado de su viaje a Madrid, para organizar estos espectáculos.

Traen una nota de los mejores espadas y primeras ganaderías, que oportunamente harán públicas.

EL TIEMPO

Durante todo el día ha llovido, aunque sin intensidad.

A la hora que telefonó el cielo está cerrado.

De Jativa

¿NO PODRÍA EVITARSE?

La fiebre de la bicicleta se ha hecho tan general, que las calles son hormigueros de ellas. Pero no es esto solo, sino que lo peor es que como campo de entrenamiento o pistas para la enseñanza de neófitos en este deporte, se utiliza la vía pública, con enorme perjuicio del transeúnte, que cuando menos lo es para, ¡zas!, es atropellado por una de ellas.

Entendemos que para abuso ya hay bastante, y que ya es hora de que las autoridades pongan coto a todo esto.

Para enseñanza existe el magnífico parque de la Alameda.

EL TIEMPO

Ayer llovió con intermitencias, aunque poco; a intervalos hizo un viento huracanado.

De Gandía

UNA PROTESTA

Una comisión de carreteros transportistas, compuesta de más de cincuenta ha ido esta noche a la Alcaldía para protestar contra el nuevo arbitrio municipal sobre transportes.

Como en el Ayuntamiento no estaba el alcalde ni nadie que pudiera atenderles en dicha reclamación, quedaron en volver el miércoles.

UN CASO DE JUSTICIA

En ésta existe una calle rotulada con el nombre de Jaime Torres, el cual, según me dicen, fué en tiempos lejanos alcalde de Gandía.

Aunque no existe ninguna mejora pública que le haga acreedor a que se le dedique una calle, le fué concedido dicho honor por su honradez y buena administración.

Tenemos, pues, en la actualidad un caso más saliente. Don Vicente Ballester dejó sobre unas cien mil pesetas en la caja municipal el día que fué destituido, después de haber dotado a Gandía de luz eléctrica, aguas públicas y hermosos jardines. Creo, sin necesidad de sombar otras mejoras, que con lo dicho existen motivos más que suficientes para haberse hecho acreedor de que se rotulase una calle con su nombre, ya que su actuación en el Ayuntamiento ha sido todo rectitud y laboriosidad.

Espero que el actual Ayuntamiento, con el espíritu de amplia justicia que en todo momento sabe administrar haga suya esta idea, que espero llevará a la práctica cuanto antes, haciendo así honor a un caso de verdadera justicia, honrando al mismo tiempo a los que dignamente han sabido cumplir con su deber.

CONTINUA EL MAL TIEMPO

Ayer y hoy ha llovido a intervalos.

El tiempo continúa con cerrazón, haciendo un frío intensísimo.

De Requena

TEATRALES

Ha constituido un éxito resonante la proyección de la primera jornada de la sensacional película, exclusiva de Angel Pérez del Val, titulada «Las dos huérfanas», siendo unánimes los elogios de la labor que realizan en esta obra los ases del film Lillian y Dorothy Gish.

Una divertida película cómica completó el éxito del programa.

En el Salón Pérez de Utiel se ha proyectado, ante numeroso público, la adaptación a la pantalla de la novela de Pérez Lugín, titulada «La casa de la Troya».

Esta formidable cinta es una de las creaciones cinematográficas españolas de mayor éxito, por su argumento sugestivo, irreprochable interpretación y magnífica fotografía con hermosos panoramas de Galicia.

Próximamente en este mismo teatro «El niño de las monjas».

VIAJEROS

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo don Jesús Gil y Calpe, ilustrado y competente funcionario del cuerpo de archiveros-bibliotecarios, que ha visitado los archivos de todas clases de Requena y Utiel en cumplimiento de los fines docentes y de investigación histórica que le están confiados.

LA LLUVIA

Desde ayer tarde que una benéfica lluvia aplaca paulatinamente la pertinaz sequía que agostó nuestros campos.

Con dicho motivo los labradores están muy contentos.

Hasta las once de la mañana de hoy se han registrado en el pluviómetro 19 milímetros de agua de la lluvia.

Como el tiempo parece abonado a seguir lloviendo, sería muy bueno para los campos que floviése hasta que hubiera sazón completa.

EN EL PUERTO

Con motivo de las presentes lluvias se han puesto las calles de la barrada del puerto poco menos que intransitables, por lo que se impone la pavimentación adecuada de las principales calles de aquella barrada.

Esperamos que este ruego no cae ría en el vacío por quien corresponda.

DESDE EL PUIG

Sería una mejora muy importante en la citada villa el arreglo adecuado de la pasarela que une dicho pueblo con la estación del Norte.

Con las presentes lluvias, más que una pasarela, parece una le-

guna aquel paso obligado de todos, en particular del turista, que se dirige a la histórica villa para admirar su famoso monasterio y las bellezas que en él se conservan.

Ahora que el Ayuntamiento de Valencia va a restaurar la capilla que recuerda la famosa batalla del Rey Conquistador, se impone el arreglo adecuado de dicha pasarela.

Del patriotismo tan demostrado del Ayuntamiento del Puig, esperamos se atenderá nuestro ruego, que tanto interesa al bien general.

De Segorbe

NOTA DE VIVER

A los hijos de Viver, familias de la colonia viverense y devotos de San Francisco de Paula en Valencia que tengan interés y gusto de ver el hábito nuevo que se ha bordado y confeccionado en esta ciudad para estrenarlo en las próximas fiestas que se celebrarán en los días 15, 16, 17, 18 y 19 de Abril, se les participa que durante las horas de la tarde de hoy estará expuesto, juntamente con la corona restaurada, en los escaparates de la Isla de Cuba de los señores Campoy Hermanos, de esa ciudad, y la alfombra que las señoras de Viver han confeccionado y bordado bajo la dirección de la ilustrada maestra de dicha población señorita doña Manuela Ferrer, estará visible en la calle del Mar, 16, principal, también de esa ciudad.

Dicho hábito ha sido costeado por suscripción popular promovida entre los hijos de Viver residentes en Viver, Valencia, Barcelona, Madrid, Bilbao, Cádiz, Palma de Mallorca, Castellón, Teruel y por familias devotas de la distinguida colonia de dicha población y de Valencia, Barcelona, Madrid y otras poblaciones.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

De Villafrauca salieron en el automóvil propiedad de don Vicente Marzal, y conducido por éste, varios amigos, con objeto de trasladarse a Castellón. Al llegar a unos tres kilómetros de la mencionada población, cerca de la masía denominada de Empeñado, volcó el coche, sin que se sepa la causa, muriendo Enrique Trillez y Juan Francisco Valles, resultando heridos los hermanos Marzal.

Inmediatamente acudieron en socorro de las víctimas varios vecinos de Villafrauca, que trasladaron los heridos al Hospital.

La noticia ha causado en el pueblo de referencia general sentimiento.

TOMA DE POSESION

El próximo día 16 se posesionará de la dirección del *Diario de Castellón* don Eduardo Juliá. Hoy visitó este señor al gobernador civil, ofreciéndole colaborar en la obra del Gobierno.

EL TIEMPO

Continuó durante todo el día lloviendo a intervalos. En el mar reina fuerte temporal de Levante.

Los buques han redobado sus amarras y han entrado varios de arribada forzosa.

De Denia

LA REUNION DE LOS SINDICATOS AGRICOLAS Y ELEMENTOS MERCANTILES

En estos momentos se termina la reunión de Sindicatos Agrícolas y elementos mercantiles en el vecino pueblo de Ondara.

Mañana daremos una amplia información de todos los acuerdos que se tomaron en la Asamblea.

FALLECIMIENTO

Ha fallecido en ésta el padre político del juez de primera instancia don Rafael Serra Rodríguez.

EL TIEMPO

Continuó durante todo el día lloviendo a intervalos. En el mar reina fuerte temporal de Levante.

Los buques han redobado sus amarras y han entrado varios de arribada forzosa.

EL TIEMPO

Continuó durante todo el día lloviendo a intervalos. En el mar reina fuerte temporal de Levante.

Los buques han redobado sus amarras y han entrado varios de arribada forzosa.

EL TIEMPO

Continuó durante todo el día lloviendo a intervalos. En el mar reina fuerte temporal de Levante.

Los buques han redobado sus amarras y han entrado varios de arribada forzosa.

EL TIEMPO

Continuó durante todo el día lloviendo a intervalos. En el mar reina fuerte temporal de Levante.

Los buques han redobado sus amarras y han entrado varios de arribada forzosa.

EL TIEMPO

Continuó durante todo el día lloviendo a intervalos. En el mar reina fuerte temporal de Levante.

Los buques han redobado sus amarras y han entrado varios de arribada forzosa.

EL TIEMPO

Continuó durante todo el día lloviendo a intervalos. En el mar reina fuerte temporal de Levante.

Los buques han redobado sus amarras y han entrado varios de arribada forzosa.

EL TIEMPO

Continuó durante todo el día lloviendo a intervalos. En el mar reina fuerte temporal de Levante.

Los buques han redobado sus amarras y han entrado varios de arribada forzosa.

A toda su familia enviamos nuestros más sinceros pésame.

PROXIMA LLEGADA

Mañana es esperado para asuntos profesionales el abogado valenciano don Manuel Oller Celda.

EL TIEMPO

La noche última llovió intensamente. El tiempo continúa amenazador.

De Alcoy

INSTALACION DE UN CIRCO

El propietario del circo ecuestre Fredriany ha solicitado de la Alcaldía la correspondiente autorización para instalar su circo en la plaza de Emilio Sala, durante los días de las próximas fiestas.

EL ARZOBISPO DE ZARAGOZA

El Arzobispo de Zaragoza ha telegrafado al alcalde sintiendo mucho no poder asistir a las fiestas de San Jorge y agradeciendo la invitación que le hizo el Ayuntamiento.

VENTA DE LOCALIDADES

El gobernador civil de Alicante ha autorizado a José Tolsá para poder instalar en su domicilio un despacho para la venta de localidades.

DAN LA VUELTA A ESPAÑA

Procedentes de la Universidad de Santiago de Compostela han llegado tres estudiantes que se proponen dar la vuelta a España y a las posesiones españolas de África.

EL TIEMPO

Continuó lloviendo la pasada noche, repitiéndose la lluvia esta mañana y a media tarde.

PETICIONES DE CASETAS

El Ayuntamiento ha recibido gran número de peticiones de casetas para instalarlas en la Feria que se celebrará con motivo de las fiestas de San Jorge.

EL TIEMPO

Continuó lloviendo la pasada noche, repitiéndose la lluvia esta mañana y a media tarde.

PETICIONES DE CASETAS

El Ayuntamiento ha recibido gran número de peticiones de casetas para instalarlas en la Feria que se celebrará con motivo de las fiestas de San Jorge.

EL TIEMPO

Continuó lloviendo la pasada noche, repitiéndose la lluvia esta mañana y a media tarde.

PETICIONES DE CASETAS

El Ayuntamiento ha recibido gran número de peticiones de casetas para instalarlas en la Feria que se celebrará con motivo de las fiestas de San Jorge.

EL TIEMPO

Continuó lloviendo la pasada noche, repitiéndose la lluvia esta mañana y a media tarde.

PETICIONES DE CASETAS

El Ayuntamiento ha recibido gran número de peticiones de casetas para instalarlas en la Feria que se celebrará con motivo de las fiestas de San Jorge.

EL TIEMPO

Continuó lloviendo la pasada noche, repitiéndose la lluvia esta mañana y a media tarde.

PETICIONES DE CASETAS

El Ayuntamiento ha recibido gran número de peticiones de casetas para instalarlas en la Feria que se celebrará con motivo de las fiestas de San Jorge.

EL TIEMPO

Continuó lloviendo la pasada noche, repitiéndose la lluvia esta mañana y a media tarde.

PETICIONES DE CASETAS

El Ayuntamiento ha recibido gran número de peticiones de casetas para instalarlas en la Feria que se celebrará con motivo de las fiestas de San Jorge.

EL TIEMPO

Continuó lloviendo la pasada noche, repitiéndose la lluvia esta mañana y a media tarde.

PETICIONES DE CASETAS

El Ayuntamiento ha recibido gran número de peticiones de casetas para instalarlas en la Feria que se celebrará con motivo de las fiestas de San Jorge.

EL TIEMPO

Continuó lloviendo la pasada noche, repitiéndose la lluvia esta mañana y a media tarde.

PETICIONES DE CASETAS

El Ayuntamiento ha recibido gran número de peticiones de casetas para instalarlas en la Feria que se celebrará con motivo de las fiestas de San Jorge.

EL TIEMPO

Continuó lloviendo la pasada noche, repitiéndose la lluvia esta mañana y a media tarde.

PETICIONES DE CASETAS

El Ayuntamiento ha recibido gran número de peticiones de casetas para instalarlas en la Feria que se celebrará con motivo de las fiestas de San Jorge.

EL TIEMPO

Continuó lloviendo la pasada noche, repitiéndose la lluvia esta mañana y a media tarde.

PETICIONES DE CASETAS

El Ayuntamiento ha recibido gran número de peticiones de casetas para instalarlas en la Feria que se celebrará con motivo de las fiestas de San Jorge.

EL TIEMPO

Continuó lloviendo la pasada noche, repitiéndose la lluvia esta mañana y a media tarde.

muerte que solicitaba en sus conclusiones provisionales.

La causa quedó concluida para sentencia.

LA ESCUADRA ESPAÑOLA

Se ha comunicado oficialmente que la escuadra española, que se encuentra en Santa Pola realizando prácticas, llegará al puerto de Alicante el próximo sábado. Aquí permanecerá hasta el martes de la semana entrante, que marchará a Levante.

DOS BORRACHOS

Cuando regresaban de San Vicente dos individuos en completo estado de embriaguez, rieron, propiándose varios golpes. Ambos resultaron con lesiones, que les fueron curadas en la casa de Scorro de Alicante.

PARA LAS FERIAS

Mañana sale la comisión de fiesta a Madrid, a tratar de los asuntos de toros para las próximas ferias.

VACANTE

Hállase vacante la secretaría del juzgado de Panos de San Martín.

EL TIEMPO

Llueve copiosamente.

Noticias de Madrid

Los periódicos oficiales

La *Gaceta* publica las siguientes disposiciones:

Nombrando a don Dámaso Rodrigo catedrático de enfermedades de la infancia de la Facultad de Medicina de Valencia.

Declarando monumento nacional arquitectónico y artístico, el castillo de Montesa (Valencia), instalado en las inmediaciones de dicha población.

Anunciando que el Ayuntamiento de Ayora ha nombrado secretario a don Angel Pérez Guerrero, abogado, en virtud del último concurso.

Organizando la junta clasificadora de destinos civiles.

Designando al ingeniero geógrafo don Enrique Meseguer, para que realice estudios en Alemania.

Nombrando una comisión de funcionarios de Hacienda para que estudie la forma más conveniente de llevar a la práctica el reciente decreto sobre inspección de Hacienda.

Suspendiendo hasta nueva orden las matrículas y repartos de la contribución industrial para 1926.

Dando instrucciones para la inspección de Estaciones radiotelegráficas clandestinas, que se encarga al cuerpo de Telégrafos.

Todas las administraciones estarán dotadas de aparatos de cuadro, las cuales descubrirán los aparatos clandestinos.

Una vez descubiertas se concederán cinco días a los interesados para legalizar su situación.

La firma regia

Su Majestad ha firmado los siguientes decretos:

De Hacienda: Fijando la plantilla de personal y

gastos de material del Depósito Comercial de Almería.

Autorizando la permuta de terrenos de la Moncloa y de la Casa de Campo, para la construcción de un cuartel con destino a la Escorta Real.

Modificando los apartados cuarto y quinto del artículo 80 de las Ordenanzas de Aduanas.

Abriendo concurso para los servicios de transporte, custodia e investigación por cuenta del Estado del monopolio de cerillas.

Aprobando varias transferencias de crédito.

Cesión de un suplemento de crédito de 250.000 pesetas para el Ministerio de Estado.

Ascendiendo al jefe tercero de Hacienda, don José Sáez.

Concediendo honores de jefe de Administración, con motivo de jubilarse, a don Manuel Monterde.

Nombrando oficial mayor de Hacienda a don Antonio Carullo.

De Gobernación: Concediendo nacionalidad española a un súbdito marroquí.

Concediendo la gran cruz de Beneficencia, Blanca, libre de gastos, al Padre Nicolás González, vicario apostólico de Fernando Poo, Obispo titular de Jonópolis.

Idem con distintivo morado y blanco, libre de gastos, a don Segundo Felipe, presidente de la Diputación de Segovia.

transporte de correspondencia por vía aérea, entre Sevilla, Tetuán y Larache.

Nueva bandera para el Somatén de Madrid

Despacharon con el Rey los Ministros de Hacienda y Gobernación. El Rey ha ofrecido regalar una copa para el concurso de tiro organizado por los Somatenes para el día 27 de Mayo próximo.

Esta mañana estuvo en Palacio don Rafael Reines, en representación del comandante general del Somatén de la primera región. Manifestó a Su Majestad que la actual bandera del referido Somatén ha de ser sustituida por otra que le regala el Ayuntamiento de Madrid.

La ceremonia se verificará el día 27 de los corrientes, en la plaza de la Armería, por celebrarse en dicho día la festividad de Nuestra Señora de Montserrat, Patrona de los Somatenes.

Esta mañana estuvo en Palacio el ex Ministro señor Aparicio. Cumplimiento a Su Majestad el Ministro de España en Berna, don Emilio Palacios.

Con motivo de la festividad de San Hermenegildo, las tropas de Alabarderos han vestido de gala. Por encontrarse enfermo el comandante general de dicho cuerpo, no se ha celebrado el banquete oficial. En el patio del cuartel se dijo esta mañana una misa de campaña.

El señor Aunós en Milán

Noticias recibidas de Milán manifiestan que el señor Aunós y la delegación española fueron recibidos en la frontera por las autoridades, cónsul general de España en Italia y representante de la Feria de Muestras.

Hoy se ha celebrado la inauguración de la Feria, asistiendo tres Ministros.

Información oficial

En la Presidencia y en los Ministerios

Al salir de Palacio ayer mañana, el señor Martínez Anido nos manifestó a los periodistas que había gueslo numerosos decretos a la firma del Rey.

El Presidente del Consejo despachó con los Ministros de Fomento, Instrucción y Marina.

Recibió después al Obispo de Lugo y a varios jefes y oficiales.

El embajador de la Argentina en España, señor Estrada, visitó al Ministro de Estado en nombre del Presidente, señor Alvear y de su Gobierno, para expresarle la complacencia por haber accedido a que el crucero «Buenos Aires» visite el departamento naval de Cartagena.

El Ministro agradeció mucho la deferencia del Presidente y del Gobierno argentino.

Después, el Ministro de Estado recibió al embajador de Francia, con el que conferenció.

El duque de Extremadura, acompañado de la comisión del Aero-Club, entregó al Ministro de Estado el título de socio de honor de dicho Club.

El señor Calvo Sotelo nos dijo que...

había puesto a la firma del Monarca diez decretos, de los cuales dos revestían importancia.

Uno hacía referencia a la extensión del impuesto de Transportes para los carros de labranza.

El otro modificaba las condiciones de la delegación para la venta de cerillas, con cuya medida se introduce una economía de un millón.

Aplazamiento

Se ha aplazado por unos días la velada-homenaje que en honor del marqués de Comillas debía celebrarse el 17 de los corrientes, en Cáñiz, organizada por la Academia Hispano-americana, y que presidirá Su Alteza Real la Infanta doña Isabel.

A esta velada asistirá el conde de Güell, nuevo presidente de la Compañía Trasatlántica.

Viaje de estudio

Ha sido autorizado el ingeniero geógrafo don Enrique Meseguer, para que en comisión de servicio, que durará tres semanas como máximo, se traslade a Alemania, en viaje de estudios científicos.

Noticias cortas

Ha sido nombrada la comisión encargada de redactar el Reglamento de la nueva inspección de la Hacienda pública.

Don Carlos Roma Ferrer ha sido nombrado director de las excavaciones que se realizan en Ibiza.

Ha sido nombrado don Dámaso Rodrigo Pérez catedrático de la Facultad de Medicina de la Universidad de Valencia, con el haber de 5.000 pesetas y las ventajas de la misma.

La esposa de Vidal y Planas ha presentado un escrito en el Ministerio de Justicia solicitando se le comute la pena que sufre su marido por la de destierro.

Lo del alcohol industrial

Los partidarios del alcohol industrial han presentado en el Consejo de la Economía Nacional una fórmula para solucionar el actual problema vinícola y el alcoholizado, entre alcoholes vínicos e industriales.

La fórmula contiene las siguientes bases: Primera. Mantenimiento en cuanto al uso del alcohol industrial del actual estatu quo, pues éste ya concede ventajas al alcohol vínico.

Segunda. Mantenimiento absoluto del actual empleo de los alcoholes de residuos vínicos, a fin de evitar la ruina de un importante número de pequeños fabricantes establecidos al amparo de la ley.

Tercera. Que se proteja el alcohol vínico aumentando prudencialmente el margen diferencial del alcohol industrial, que bien pudiera ser de 20 pesetas más por hectolitro.

Cuarta. Que se proteja la vinicultura en el aumento que el referido margen diferencial proporciona al Tesoro.

Quinta. Que se proteja el empleo del alcohol industrial para usos industriales, rebajando 10 pesetas los derechos del alcohol desnaturalizado y se den facilidades para la desnaturalización de diferentes productos adecuados al uso industrial en que se desea emplear el alcohol.

Sexta. Que toda protección que se dé o se intente dar a la vinicultura no sea en perjuicio principalmente de la industria licorera, de suyo muy castigada ya en los actuales tiempos, ni de otra industria legalmente establecida al amparo de las leyes existentes.

Se invita al comandante y oficialidad del "Buenos Aires" a ir a Madrid

Hoy se ha invitado oficialmente y por telegrama al comandante del crucero «Buenos Aires» para que con una comisión de la oficialidad del mismo que él designe, teniendo en cuenta la dotación del buque, venga a Madrid para asistir al acto de la imposición de la gran cruz de San Fernando al Presidente del Consejo de Ministros y la medalla del Plus-Ultra al comandante Franco, que tendrá lugar el día 16 en Cuatro Vientos.

Los jefes y oficiales portugueses

Esta mañana, a las once, estuvieron en el cuartel del Infante don Juan, donde se alojan las fuerzas del regimiento de Saboya, los jefes y oficiales portugueses que se encuentran en Madrid.

En el patio del cuartel se hallaba formada una compañía de Saboya con armas, escuadra y música, que fué revista por los militares portugueses, a los que acompañaba el coronel del regimiento y los jefes y oficiales del mismo.

Los militares portugueses fueron recibidos a los acordes del himno portugués, interpretándose seguidamente la Marcha Real.

Luego los visitantes recorrieron todas las dependencias del cuartel, que examinaron con minuciosidad, haciendo unánimes elogios del buen estado en que están los servicios.

El coronel del Saboya saludó a los dignos representantes del ejército portugués, recordando sus glorias prerferitas y vaticinando victorias parecidas en lo sucesivo a los hermanos de raza.

A continuación el teniente coronel De Castro pronunció breves frases para transmitir un saludo de la guarnición portuguesa al Ejército español y agradecer la serie de atenciones y agasajos de que han sido objeto en Madrid.

Desde el cuartel los militares portugueses se trasladaron a la Cárcel Modelo, que estuvieron visitando.

A medio día los jefes y oficiales portugueses se reunieron a comer en el restaurant Molinero, asistiendo, además del coronel director de la Academia de Infantería, que se encuentra en Madrid, el comandante Matilla y otros jefes.

En una mesa contigua se hallaba con su esposa y el teniente coronel Muñoz Grande.

Al advertir la presencia de Franco, todos los militares portugueses se apresuraron a saludar al intrépido aviador, abrazándole efusivamente.

Después del almuerzo los portugueses acudieron a presenciar la corrida de toros, ocupando el palco de la Diputación.

Esta noche en el restaurant Tourner se celebró el banquete con que han sido obsequiados por la guarnición de Madrid.

La actuación de los funcionarios

Nota oficial. En la Presidencia se ha facilitado la siguiente nota: «En un periódico de la mañana, correspondiente al domingo último, ha aparecido una determinada información relacionada con un asunto de Marruecos de delicada índole, y que por tanto, no debía ser entregado a la publicidad hasta que se ultime.

Hechas con suma rapidez las indispensables averiguaciones sobre el origen de tal información, que ni por un momento se pensó en facilitar en los centros oficiales, ha resultado probado, por confesión del culpable, la intervención de un funcionario auxiliar de la Dirección general de Marruecos y Colonias, que, abusando del ejercicio inexcusable de su cargo, ha facilitado al periódico en cuestión los informes reservados de que se trata.

Dicho funcionario ha cesado inmediatamente en el ejercicio de sus funciones.

A tan doloroso extremo se exponen siempre los funcionarios que se dejan solicitar abusivamente por periodistas poco conscientes de su elevada misión.

Siguen los preparativos de nuevos raids

La vuelta a Europa en cuatro grandes etapas. No obstante la reserva con que se lleva en los centros oficiales, se sabe que se prepara otro gran vuelo por nuestra aviación militar.

El capitán Ignacio Jiménez, uno de nuestros más valientes pilotos de nuestra aviación, se propone dar la vuelta a Europa en un aeroplano con motor de 500 caballos, del mismo modelo como el que verificó hace poco su vuelo directo París-Madrid.

El propósito del capitán Jiménez es el de verificar la vuelta a Europa con un recorrido de 14.500 kilómetros, en cuatro grandes etapas.

Hoy no ha habido Consejo de Ministros

No obstante haberlo anunciado algunos periódicos, hoy no se ha celebrado el Consejo de Ministros. Se celebrará mañana.

Plan de conferencias para esta semana

El ingeniero don Juan de la Cierwa y Codorniu, dará una conferencia el jueves, a las seis de la tarde, en la Facultad de Ciencias de la Universidad Central sobre el autogiro de su invención.

También el jueves por la tarde dará una conferencia Fernando Marín Sánchez, asesor del Comité Agrícola y vocal de la Junta Superior del Catastro, versando sobre el tema «La reforma agraria italiana y la futura reforma española».

En la Real Academia de Jurisprudencia disertará mañana miércoles, a las siete de la tarde, Mariano Medina, fiscal de la Audiencia de Orense, acerca de la evolución del feminismo.

En la presente semana se da-

rán en el Museo Nacional del Prado las siguientes conferencias: Miércoles 14.—Andrés Ovejero: «Velázquez, el retrato de la Reina Pacheco».

Viernes 16.—Angel Vegui Cordero, sexta y última conferencia sobre los dibujos de Goya.

Sábado 17.—Margarita Nalken: «Durero o el triunfo de la inteligencia».

Un suelto de "La Nación"

La Nación de esta noche publica el siguiente suelto: «Esta mañana ha hecho su presentación oficial al Presidente del Consejo de Ministros el comandante Franco, que ya ayer tuvo ocasión de hablar con él y de entregarle la medalla que la colonia española de Montevideo, por su conducto, envía al general Primo de Rivera.

Esta sencilla noticia nos da ocasión de desmentir uno de tantos absurdos rumores como inventan los mal intencionados y se encargan de divulgar los majaderos.

Nos referimos a la de que el comandante Franco había sufrido un castigo al llegar a Madrid.

El caso es absurdo. El comandante Franco, a fuer de buen soldado, ha cumplido puntualmente cuantas instrucciones y órdenes recibiera de sus superiores, y solo el amargaje previo en Montevideo, que debía ser objeto, según el programa, de una ruta especial después de amarar el «Plus-Ultra» en Buenos Aires, modificó ligeramente el plan preconcebido, y ello se debió a consideraciones técnicas que el comandante Franco estaba autorizado para apreciar y resolver con arreglo a su criterio.

Esto dio lugar a un intercambio de radiogramas entre el Gobierno y el glorioso aviador, que acaso por haberse divulgado y permitido se interpretaran torcidamente, han motivado una sanción, no precisamente contra el comandante Franco.

Esta es la única verdad de cuantos rumores de mal gusto, traspasando las fronteras, pretenden hacer pasar al Gobierno por tiránico.

No se avienen bien los amargados a que en España, desde el 13 de Septiembre del 23, se hagan cosas grandes y salgan bien.

No aceptaron a gobernar y sienten la contrariedad de que otros lo hagan seria y acertadamente.»

El general Dámaso Berenguer

Hoy ha llegado a Madrid el teniente general don Dámaso Berenguer, capitán de la octava región.

Ha manifestado que su viaje tiene la exclusiva finalidad de conocer todos los detalles relativos al próximo viaje de Su Alteza el Príncipe de Asturias a Galicia.

El general Berenguer estará en Madrid únicamente 48 horas.

Ha sido visitado hoy por numerosos amigos.

Choque

En la calle de San Bernardo, esquina a la de San Vicente, chocó la camioneta 9.702, guiada por Pedro Díaz Fernández, con dos tranvías del disco 3.

El conductor y los ocupantes de la camioneta, Félix Serrano y José López Monzón, sufrieron heridas de pronóstico reservado.

La inspección de estaciones radio-receptoras clandestinas

Es muy interesante la real orden de Gobernación que hoy inserta la Gaceta, aprobando las instrucciones para la inspección de estaciones radio-receptoras clandestinas y de las que produzcan perturbaciones.

La inspección se realizará por el cuerpo de Telégrafos.

Cuando por conocimiento propio o consecuencias de la inspección que se realice o por denuncia firmada presentada por cualquier persona se tenga la certidumbre de la existencia de una estación radio-eléctrica receptora instalada sin la debida autorización, procederá el jefe de Telégrafos de la población o demarcación a dirigir un oficio al poseedor de la instalación clandestina, cominándole para que en un plazo máximo de cinco días se ponga dentro de las condiciones reglamentarias.

Si no fuere obedecido se procederá a la incautación del material, independiente de la multa que pueda imponersele.

Para la entrada en los domicilios, si hubiere resistencia por parte del propietario de la estación, se recurrirá al auxilio de la autoridad gubernativa para que ésta facilite los medios necesarios.

Los propietarios de las fincas don de esté instalada una antena para usos radio-eléctricos no impedirán está instalada una antena de la que se haya decretado la incautación, siendo de cuenta del poseedor de la estación-radio los desperfectos que pudiera ocasionarse en la finca al realizar la inspección y desmonte de antena y aparatos.

Lerroux y Bergamín

Numeroso público llenaba en la mañana de hoy la Sala primera del Tribunal Supremo en la que Lerroux, actuando en el foro, contenido con Bergamín sobre un caso nuevo en materia de jurisprudencia.

Se refiere el asunto jurídico a la casación de la sentencia del juzgado de primera instancia del Congreso, que desahució a Pedro Granelli de los locales bajos del Palacio Hotel.

Toros en Madrid

Corrida de Beneficencia.—Cogida de Gitanillo.

Después de dos días de suspensión, ha podido, por fin, celebrarse esta tarde la anunciada corrida de Beneficencia.

La tarde poco apacible, algo y en losa, amenazando lluvia.

En el palco regio, la Infanta doña Isabel.

Toros de Santa Coloma, para Márquez, Marcial Lalanda, Villalta y Gitanillo.

En el paseo hay pilos para Márquez, por no haber llegado a tiempo a la primera corrida de abono.

Primero.—Negro, pequeño. Protestas.

Márquez intenta lancearlo y solo se le aplaude en un quite.

Se aplaude otro de Gitanillo. Márquez banderillea. Coloca dos pares de frente y otro de poder a poder. (Palmas.)

A causa del viento muletea con gran trabajo. Faena deslucida. Con habilidad deja una estocada delantera y perpendicular, media cuarteando y descabella.

Segundo.—También pequeño. Marcial lancea para sujetarle, pero el toro es manso y se va. (Protestas.)

Alanda está inteligente con la muleta. Escucha palmas por lo cerca que está del toro.

Da media estocada baja, cuarteando. (Pitos.)

Tercero.—Otro pequeño. Villalta lancea embarrullado. Nada en quites.

Nicanor trastea movido, con la derecha. Coloca media estocada tendida, quedándose en la cara y saliendo trompocado. (Pitos.) Más pares y media pesucquera.

Otra media estocada igual. (Más pitos.) Otra por el estilo y descabella. (Bronca.)

Cuarto.—Gitanillo lancea con valor. En quites está valiente y es aplaudido.

Comienza la faena con un pase cambiado, aretadísimo; sigue por naturales y de pecho, toreando de cerca.

Un pinchazo en hueso; más muleteos de rodillas, una estocada contraria, quedando prendido por el pecho y zarandeado.

Sale con la pechera destrozada. Descabella.

Ovación, vuelta y petición de oreja. Entra en la enfermería con fuertes varetaeos.

Quinto.—Márquez lancea movido. En quites, aburrimento general. Márquez hace una faena de alifio, y aprovechando la primera igualada, entra rápido y deja una estocada caña. (Palmas.)

El público, puesto en pie, ovaciona entusiasmado al gran torero.

Marcial repite el vistoso quite de la mariposa, y se le ovaciona. Continúa la ovación a Márquez, por su quite.

Villalta brinda al gobernador de Madrid.

Empieza su faena con un pase por alto y uno de pecho, grandes; otro por bajo.

El toro está quedadísimo y el torero lo tiene que hacer todo.

A fuerza de meterse en los terrenos del toro, consigue tres pases más superiores. Un pinchazo, que se ovaciona, entrando colosalmente, y después una gran estocada. (Ovación.) Remata Villalta con la puntilla y se le ovaciona.

Octavo.—Negro, pequeño; es pro testado y se ordena que sea devuelto al corral.

Octavo bis.—Cárdeno, negro y veteo.

Márquez, obligando al toro, da unas verónicas, de las que dos son superiores e impecable la media con que remata.

El toro toma con mal estilo los puyazos de reglamento.

Se ovaciona a Eduardo Anlló, que mele un par castigando de firme.

Márquez, en el centro de la plaza, comienza con un pase por alto, bueno.

Intenta torrear al natural, pero el toro no se le arranca.

Dispuesto a ganarse las palmas, mete constantemente la muleta en el morro del animal, y así le obliga a tomar el engaño, pues el toro está quedadísimo.

Como no logra hacer nada, da una estocada y descabella. (Ovación.)

Después del raid del "Plus-Ultra"

El diestro Gitanillo tiene una contusión en la región epigástrica y otra en la órbita lateral derecha, con conmoción visceral. Pronóstico reservado.

Proyecto de otro vuelo importante

El comandante Franco en Palacio.

Esta mañana estuvo el comandante Franco en Palacio, quien cumplimentó a la Reina doña María Cristina.

Se le preguntó si se proponía marchar a Galicia, y contestó que por ahora no tiene ese propósito.

«Antes pienso ir a Melilla, donde tengo que trabajar mucho.»

Los periodistas le preguntaron si tenía noticia de la brillantez del acto que se prepara para el viernes próximo, y contestó:

«No sé si será brillante; ni siquiera me he enterado de lo que va a hacerse. Solo me ha enterado por lo que han dicho los periódicos.»

Antes de salir de Palacio, el comandante Franco estuvo en mayordomía para recoger su nombramiento de gentilhombre.

La cooperación de Portugal

El encargado de Negocios de España en Lisboa ha manifestado que en la comida ofrecida al cuerpo diplomático, el Ministro de Portugal en España se mostró muy agradecido de las atenciones de que fué objeto en Sevilla con motivo de la entrega de los terrenos para el pabellón de la Exposición Ibero-Americana.

Añadió que Portugal siente especial complacencia en la colaboración en la obra que España realiza cerca de América.

El mecánico Rada.—Ayer en Sevilla.—Continúa el entusiasmo

Sevilla.—El mecánico del «Plus-Ultra», Pablo Rada, que ayer se hallaba en Sevilla, continuó siendo agasajadísimo por todas las clases sociales.

A medio día Rada ha sido obsequiado con una comida por las clases y soldados de la base aérea de Tablada.

Rada piensa marchar esta noche a Madrid en el expreso.

Ha dicho que se propone apearse en Getafe o Aranjuez, para continuar su viaje en automóvil, con objeto de susstraerse a toda clase de manifestaciones.

Se celebró una fiesta campestre en su honor.

Luego, y merced a un grupo de admiradores, fué obsequiado Rada con un banquete por los soldados mecánicos de su misma quinta.

Reinó gran cordialidad.

Ofreció el banquete el abogado sevillano señor Monje, el cual pronunció frases de elogio para el simpático Rada.

Había también el sargento Mariano Álvarez, mostrando su admiración por Rada.

Por último, éste agradeció el homenaje en sentidas frases, y dedicó un recuerdo a sus compañeros de viaje, especialmente al comandante Franco.

Ha llegado a Madrid?

Esta mañana debió haber llegado

Esta obra es propiedad de la EDITORIAL CASTRO.—Mazarredo, 4, MADRID, donde se halla en venta

Y abriendo los ojos, miró asombrado a la persona que entraba, y exclamó al reconocerla: —¡Elena! ¡Elenilla de mi alma! ¡Ven acá, hermanita mía! ¡Mi Elena... mi Elena! Abrió los brazos Arturo, entre los que medio desapareció el cuerpo de Elena, a la que colmó de besos y caricias de loca alegría. —Chica, pero ¿quién te ha dicho?... —¿Dónde vivías, mamarracho? —Sí... ¡Acaso nuestro hermano César, que para podenco no tiene precio? —¿Por qué? —¿Porque fué él quien descubrió mi madriguera. —No; pues no ha sido él, Arturo—dijo Elena sentándose de medio lado en el borde de la cama. —¿No? Pues entonces ha sido el charlatán de Ricardillo. —Sí... ¡El ha sido. Ayer estuvo en casa y me dijo dónde vivies. —¿A ti sola? —Sí. —¿De modo que tu padre no lo sabe? —¡Tu padre!... ¡Acaso ha dejado de serlo tuyo? —Puede. —¿Qué cosas tienes, Arturillo! ¿Conque ha dejado de ser tu padre el que te dio el ser? —Casi. —¿Por qué? ¿Por un pequeño altercado en que...? —Un altercado en el que con una frase me lanzó de su casa. Eso no es un... «pequeño altercado», es una cosa muy gorda. —¿Y de mucha transcendencia. —Ya ves si la ha tenido, puesto que me ha hecho desertar de mi casa y cambiar de arriba abajo la faz de mi existencia. —Eres muy susceptible... —¡Caramba! Si eso me lo hubiera dicho el señor duque de Tremolinas a los quince años... ¡todavía tendría pase; pero a los veinticuatro, eso no se puede tolerar sin poner el inmediato remedio. —Pero, hijo, ¿qué remedio tan escandaloso!... ¡Irte de tu casa!... —¡Oh! Pues no creas que a nadie le oculto cuál es el motivo. Ya he encontrado cuatro o cinco amigos de la familia, de los que no estaban enterados de mi resolución, y se lo he dicho. —Habrán pensado que estás loco. —Unos han creído que era una gran susceptibilidad mía, y otros han aprobado mi resolución. Los primeros son gentes con ese sentimiento de delicadeza.

—Pero, hombre, un hijo siempre debe tener alguna tolerancia para las palabras de un padre anciano. —El tuyo, querida Elena, no está aún en edad de chochear y sabe bien lo que dice. —Pero sabiendo tú lo que papá te quiere, ¿has podido imaginar que te dijera lo que te dijo solo por ofenderte? —¡No!... Lo dije para halagarme... Tú no crees lo mismo que estás diciendo, Elenita, porque tienes sobre de conocimiento para comprender que no se sueltan frases como aquella sin saber que va dirigida al corazón, como una estocada. —Son preocupaciones tuyas. —¿Cómo no tuvo en cuenta eso mismo cuando se casó César? ¿Tenía él algo suyo? ¿Era hombre de carrera? ¿Dónde había ganado los dos o tres millones de que fué y es dueño? ¿Por qué entonces no le dijo su padre «que no tenía más que lo que él quisiera darle»? —Pero si papá iba a hacer lo mismo contigo en cuanto cumplieras, dentro de dos o tres meses, la mayor edad... —Entonces, ¿a qué vino aquello? —¡No comprendes que fué para quitarte de la cabeza la idea de casarte con la actriz! —¡Ah! ¡De modo que esa parte de mi fortuna me la daba condicionalmente! Si desistía de mis amores, la fortuna era mía; si no, no tendría más fortuna «que lo que él quisiera darme». Pues mira, ya no tiene que darme nada. Logré su objeto, porque yo no he de tener cuajo para querer soportar la indecidez de suya. Refusé casarme con la mujer a quien amo, y lo refusé por o mismo que no quiero volver donde ya no podía estar a gusto y con completa confianza de que me hallaba en mi casa. —¿Qué exagerado eres! —No veo dónde está la exageración. Pero aun suponiendo que el señor duque no dijese aquello sino con el santo fin de presentarme a mis ojos como un pelele que no tiene ni ropa para casarse ni sobre qué caerse muerto; aunque como hijo tuviera por mí todo cuanto hubiese en la casa, ¿es digna, es discreta, es oportuna la frase lanzada por tu padre en esos momentos? —No creas... que bastante se lo he afeado yo. —¿Y qué! ¿Qué has conseguido con ello? Una de dos: o que se haya regocijado con el éxito obtenido, o que se haya avergonzado de lo que ha hecho. Yo, más piadoso, no he querido volver a presentarme a él. Todo lo he olvidado; y como si hubiese nacido a nueva vida, desde aquel día me fijé un plan invariable: Trabajar, vivir como pobre y renunciar a todas mis dichas soñadas.

—Pero, hombre, un hijo siempre debe tener alguna tolerancia para las palabras de un padre anciano. —El tuyo, querida Elena, no está aún en edad de chochear y sabe bien lo que dice. —Pero sabiendo tú lo que papá te quiere, ¿has podido imaginar que te dijera lo que te dijo solo por ofenderte? —¡No!... Lo dije para halagarme... Tú no crees lo mismo que estás diciendo, Elenita, porque tienes sobre de conocimiento para comprender que no se sueltan frases como aquella sin saber que va dirigida al corazón, como una estocada. —Son preocupaciones tuyas. —¿Cómo no tuvo en cuenta eso mismo cuando se casó César? ¿Tenía él algo suyo? ¿Era hombre de carrera? ¿Dónde había ganado los dos o tres millones de que fué y es dueño? ¿Por qué entonces no le dijo su padre «que no tenía más que lo que él quisiera darle»? —Pero si papá iba a hacer lo mismo contigo en cuanto cumplieras, dentro de dos o tres meses, la mayor edad... —Entonces, ¿a qué vino aquello? —¡No comprendes que fué para quitarte de la cabeza la idea de casarte con la actriz! —¡Ah! ¡De modo que esa parte de mi fortuna me la daba condicionalmente! Si desistía de mis amores, la fortuna era mía; si no, no tendría más fortuna «que lo que él quisiera darme». Pues mira, ya no tiene que darme nada. Logré su objeto, porque yo no he de tener cuajo para querer soportar la indecidez de suya. Refusé casarme con la mujer a quien amo, y lo refusé por o mismo que no quiero volver donde ya no podía estar a gusto y con completa confianza de que me hallaba en mi casa. —¿Qué exagerado eres! —No veo dónde está la exageración. Pero aun suponiendo que el señor duque no dijese aquello sino con el santo fin de presentarme a mis ojos como un pelele que no tiene ni ropa para casarse ni sobre qué caerse muerto; aunque como hijo tuviera por mí todo cuanto hubiese en la casa, ¿es digna, es discreta, es oportuna la frase lanzada por tu padre en esos momentos? —No cre

Madrid el mecánico Pablo Rada. Varios compañeros de Cuatro Vientos acudieron a la estación para recibirlo, pero Rada no llegó en el tren. Seguramente se apeó en una de las estaciones próximas a Madrid, y en automóvil debe haber llegado a la Corte.

Otro nuevo raid
El comandante Franco, al salir del palacio de la Reina doña Cristina, conversó con los periodistas. Le hablamos de un nuevo raid de ida y vuelta a la Argentina en el aparato que regalan a Franco los españoles residentes en aquel Estado.

Nada afirmó el señor Franco acerca de ello, pero no lo contradujo. También se habla de un vuelo a Europa, con un recorrido de 14.500 kilómetros, con un aparato que lleva un motor Hispano-Suizo.

Homenaje a los marinos
El señor Cornejo ha recibido un telegrama del presidente del Centro Mercantil de Sevilla, diciendo: «Reunidas las clases mercantiles de esta ciudad en banquete ofrecido por el Centro Mercantil, en homenaje a los marinos argentinos y españoles, acordaron por aclamación enviar a Vucencia, como representante de la gloriosa Armada española, testimonio de admiración más ferviente y agradecimiento, con ocasión de los trabajos realizados con motivo del retorno de los aviadores y apertura del canal de Alfonso XIII, y le ruego ponga para mereced especial al comandante de este puerto por su diligencia y actividad infatigables en pro de los intereses de la ciudad y comercio sevillanos.»

El señor Cornejo le ha contestado agradeciendo tan afectuoso telegrama y añadiendo que toma con interés la petición.

Ruiz de Alda tampoco sabe nada
El capitán Ruiz de Alda estuvo también en Palacio a cumplimentar a don Alfonso.

A la salida, los periodistas trataron de abordarle para interrogarle, pero el aviador, huyendo materialmente, le dijo que no sabía nada y que permanecerá en Madrid, porque está destinado en el aeródromo de Cuatro Vientos.

Nada más quiso decir.

El raid Madrid-Filipinas
Ya ha aparecido el capitán Estévez

Esta mañana nos presentamos en el Ministerio de la Guerra, para enterarnos del paradero del señor Estévez.

El Ministro nos dijo que el Gobierno, desde el primer momento, se había preocupado de este asunto, y había dirigido telegramas para averiguarlo, valiéndose también de la dirección de Aeronáutica.

Estuvo en el Ministerio hasta las primeras horas de la madrugada, y al retirarse ordenó que tan pronto se supiera algo, se lo comunicasen.

Ya se sabe dónde aterrizó
El jefe del servicio se personó esta madrugada en su dormitorio, manifestándole que se había recibido un despacho de Londres, transmitiendo otro de El Cairo, en el que se decía que cuatro aparatos ingleses habían encontrado el aparato de Estévez.

Como no daban cuenta de los tripulantes, ni de las averías, se puso un nuevo despacho preguntando por la suerte de éstos.

En contestación se recibió otro despacho diciendo que el aparato se encontraba a 60 kilómetros de Amman, a 10 kilómetros Este, desviado de la ruta.

Pero no se sabe su paradero
Los ocupantes del aparato habían desaparecido.

Habían dejado un papel escrito, atado con un bramante, en el que se manifestaba que habían sufrido una avería que necesitaba el cambio de una pieza que no tenían, y que por ello se dirigían a pie a Amman, en demanda de auxilio.

Los pilotos ingleses dejaron tres mecánicos que custodiaban el aparato.

Otro aparato se dirigió hacia Amman, para buscar a Estévez y sus compañeros.

Los demás aparatos volaron por las inmediaciones.

Las últimas noticias que se reciben es que se hallan esperanzados de encontrarlos.

Se han requerido informes con urgencia.

Los capitanes Lóriga y Gallarza prosiguen el raid

El Cairo.—Los capitanes Lóriga y Gallarza salieron de Bagdad con dirección a Bendo-Buchir. De este punto han reanudado el viaje a Bender-Abbas.

Últimas noticias
Comunican de El Cairo que el capitán Estévez aterrizó cerca de Amman, a causa de una pequeña avería en el motor, a media hora de Bagdad.

De Barcelona

Movimiento del puerto
Buques entrados:
Vapor «Tridente».
Vapor «Eucalipto».
Vapor «Rey Jaime I».
Vapor «Sous».
Vapor «Bretagne».
Vapor «Mont-Cenis».
Vapor «Rapolla».
Vapor «C. Sorrib».
Salidos:
Vapor «Mahón».
Vapor «Rey Jaime I».
Vapor «Rapolla».
Vapor «Mont-Cenis».
Vapor «Ottar Jarb».
Vapor «Gaus».

El Obispo de Barcelona doctor Guilamet, gravemente enfermo
Se ha agravado el Obispo de Barcelona, doctor Guilamet. A las nueve le admitió la Excmo. de el economo de la parroquia del Píno.

Rodeaban al enfermo el Obispo coadjutor doctor Miralles, sus familiares y sus hermanas doña Francisca y doña Cecilia.

El doctor Guilamet tuvo momentos de lucidez, que le permitieron darse cuenta de su estado.

A la hora en que telegrafio sigue la gravedad, habiéndose perdido toda esperanza de salvación.

El médico de cabecera ha redactado el siguiente diagnóstico: «El Obispo se encuentra en curso de proceso gripal complicado con fenómenos de bronquitis e insuficiencia del corazón.»

Presenta una alta temperatura. Pronóstico gravísimo. Se teme fallezca esta madrugada.»

Confinada a Castellón
Ha sido confinada a Castellón la profesora de la Normal doña Leonor Serrano, inspectora de Primera enseñanza.

Gestiones de libertad
Esta mañana han visitado al gobernador el presidente de la Asociación de la Prensa y el del Centro de Reporteros, para interesarle la libertad del redactor de La Voz de Catalunya, señor Benet.

Este ha sido puesto en libertad esta misma noche.

Noticia desmentida
El gobernador ha desmentido la noticia publicada por un periódico, en la cual dice que don Alfonso llegará a Barcelona el próximo sábado.

Misión portuguesa
El alcalde ha manifestado que el viernes llegará la misión portuguesa que ha visitado Madrid y Toledo.

Homenaje
Próximamente se celebrará un homenaje en honor de don Manuel Genesta, maquinista de la Marina mercante, que cuenta 78 años de edad y que es quien montó las máquinas de los buques de guerra que tomaron parte en los combates de Santiago de Cuba.

A este homenaje no solo se asociarán todas las Sociedades de maquinistas de España, sino también de algunas del extranjero.

La comisión permanente
La comisión permanente del Ayuntamiento ha acordado conste en acta el sentimiento por la muerte de don José Collaso Gil, que fue cinco veces alcalde de Barcelona.

Se aprobó también contribuir con 3.000 pesetas a los gastos de restauración del panteón que guarda los restos de la Reina Elisenda de Moncada, fundadora del Real Monasterio de Santa María de Pedralbes, que se va a celebrar el sexto centenario de la fundación.

Sobre un crimen
Han continuado las gestiones de la Guardia civil y de los mozos de escuela, para detener a los supuestos autores de la muerte de un niño que apareció degollado días pasados en Capdebarros.

Se ha disipado la suposición de que los autores del crimen fueran unos gitanos que se encontraban en los alrededores de la población el día en que ocurrió el hecho.

Hasta ahora, todas las pesquisas realizadas son infructuosas.

Diligencia
El juez que entiende en el sumario por la muerte de Isabel Aida, hecho ocurrido en la calle del Bruch, ha dirigido un exhorto al juzgado de Mataró, para que éste interrogue a una mujer de aquella población, que fué la que acusó de autora del hecho a la portera de la casa de la víctima.

Ataque
En un tranvía de la línea de Sans, esta mañana una mujer sufrió un ataque, que la dejó paralizada y sin uso de la palabra.

Fue conducida al Hospital Clínico.

Muerte repentina
Esta madrugada, a las tres, José Morales pidió auxilio a un vigilante particular, por encontrarse gravemente enfermo.

Conducido al Dispensario del distrito, falleció a los pocos momentos de haber ingresado en el establecimiento.

Detención
Se asegura que ha sido detenido el ex concejal de este Ayuntamiento, don Vicente Artigas, ignorándose las causas que hayan motivado la detención.

DE PROVINCIAS

HIPOLITO LAZARO EN SEVILLA
Sevilla.—El debut de Hipólito Lázaro en el teatro de San Fernando ha sido un éxito para el gran tenor español.

Cantó Tosca, y el auditorio, le obligó a bisar varios números, entre ellos «El adiós a la vida», en el que se le tributó una de las ovaciones más grandes de las conocidas en Sevilla.

Toda la prensa elogió la actuación del eminente tenor.

POR SI ES O NO ES, A TIRO LIMPIO
Atarés.—Comunican del pueblo de Rioja que el encargado de una factoría de esparto situada en los kilómetros 22 y 23 de la carretera de Venta de Montoya, de la línea general de carretera Almería-Vera, llamado Juan Seoane Vergara, sos tuvo una discusión con el arriero Francisco García, que conducía una carga de esparto de nueve arrobas de peso.

El encargado de la balsa se obstinaba en que la citada carga de esparto pesaba menos de nueve arrobas, y exasperado ante la seguridad del arriero, que sostenía lo contrario, se internó en la casa, cogiendo una escopeta y sin darle tiempo a su contrario para defenderse, disparó sobre el dos tiros.

Francisco García cayó a tierra mortalmente herido en el pecho y en el brazo izquierdo.

Algunos operarios de la factoría trataron de auxiliar al carretero, que estaba tendido en el suelo, pero sus esfuerzos fueron inútiles, porque murió a los pocos minutos.

El autor del crimen huyó con la escopeta, pero la Guardia civil lo logró darle alcance.

El muerto tenía 24 años de edad, y acababa de cumplir sus deberes militares en Africa.

La Guardia civil tuvo que realizar verdaderos esfuerzos para evitar que el pueblo se tomara la justicia por sí mismo, pues intentaba agredir al delincente.

NINO AHOGADO
Ferrol.—Esta mañana jugando varios niños en la playa de Bugardos e intentando pescar, subióse uno llamado Antonio Rey a una peña, con tan mala fortuna que cayó al mar.

A los gritos demandando socorro de los otros niños acudieron algunas personas, que procuraron sacarle, pero a los pocos momentos dejó de existir.

EL TRASATLANTICO «CUBA»
Coruña.—Ha llegado el trasatlántico «Cuba», que procede de la Habana, con 218 pasajeros.

Entre ellos, la marquesa de Alta Gracia y el marqués de Bella-Vista, agregado de nuestra embajada en Cuba.

El marqués salió para Madrid.

EXCURSION DE ESTUDIO
Coruña.—Los alumnos de Historia del Instituto efectuaron una excursión a Belanzos con el catedrático Blaiquez.

Visitaron los monumentos y resultaron muy interesantes las explicaciones de dicho profesor.

que se encuentra en Madrid, ha telegrafado dando cuenta del buen éxito de las gestiones hechas en los Ministerios de Hacienda y Fomento para lograr el próximo comienzo de las obras de los ferrocarriles de Zamora y Orense.

La noticia ha causado enorme júbilo en ambas poblaciones.

SE ESPERA AL CRUCERO «BUENOS AIRES»
Cádiz.—Se espera que llegue el día 15 el crucero «Buenos Aires». Se organizan en honor de los marinos argentinos varios festejos.

DE MARRUECOS

Zona de Melilla
A bordo del crucero «Victoria Eugenia» marchó a Málaga el general Sanjurjo, acompañado de su hijo Justo, que continúa mejorando, y de su ayudante el comandante Martín Alonso.

Aunque reina fuerte temporal de Poniente, que dificulta la navegación, el comandante del crucero espera llegar a Málaga con tiempo suficiente para que el general Sanjurjo alcance el expresado de Madrid.

—El teniente coronel Antonio Sagra, que manda el batallón de Cazadores de Africa, número 14, destinado en Axdir, se ha hecho cargo del mando del sector de la Rocosa, donde tiene su campamento el harka del kaid Sofman.

Las fuerzas de esta harka, con el citado batallón, alterna en los servicios de emboscada que se establecen en territorio enemigo.

Zona de Tetuán
La última orden general del ejército contiene una disposición conciliando la Medalla Militar al suboficial del Tercio Antonio Salejo, por su comportamiento en cuantos combates tomó parte, especialmente en la ocupación de Axdir.

—A consecuencia del fuerte temporal reinante, las fuerzas aéreas no pudieron volar.

—El próximo día 15 marchará a Madrid una escuadrilla de aviones de este aeródromo para participar en la fiesta militar que se celebrará en Cuatro Vientos en honor de Franco.

—Se tienen noticias de que un aparato que salió de Sevilla para este aeródromo, aterrizó sin novedad en Algeiras para proveerse de gasolina.

Noticias teatrales

PRINCIPAL.—Reposición de «La casa cercada».—Esta noche se repone la interesante y hermosa comedia de Pierre Frondaís, La casa cercada, adaptación de Maristany y Almirós, uno de los mayores éxitos de la compañía de Ernesto Vilches, y muy especial de este genial actor.

El viernes se estrenará la obra de costumbres chinas, de fama mundial, Wu-Li-Chang, asombrosa creación de Ernesto Vilches.

TEATRO RUZAFÁ.—Hoy miércoles, a las nueve y media de la noche, se celebrará una grandiosa y extraordinaria función en honor y con asistencia del maestro Francisco Alonso, autor de las aplaudidas obras La Calesera y Curro el de Lora, representándose un colosal programa: primero se pondrá en escena el primero y segundo acto de La Calesera, tomando parte Am parito Alarcón, Anita Hernández, Aurora Ferrándiz, Pepe Angeles, Jerónimo Gabarri, Julio Rosell, Carlos Garriga y demás partes principales; luego se representará Curro el de Lora, en cuya obra Pablo Gorgé hace una verdadera creación, acompañado de Matilde Martín, Anita Hernández, Pepita Alcácer, Pepe Angeles, Jorge Ponce, Julio Rosell, Carlos Garriga y demás partes principales.

Por tratarse de una función en honor del maestro Alonso, tan querido aquí en Valencia y con tan colosal programa, no cabe duda que esta noche se verá lleno por completo el teatro.

APOLO.—En las funciones de hoy tarde y noche, se despedirá la compañía de revistas y grandes espectáculos de M. Sugañes, representando la grandiosa revista en 32 cuadros, Kiss-Me, a los precios de 3 pesetas butaca y 60 céntimos entrada general.

En la función de la noche será presentada la obra exactamente igual a como se representa en Barcelona.

Gran ópera Lázaro-Capsis
Hoy, último día que se admitirán encargos en contaduría para las cinco funciones, despañándose también para funciones sueltas, a los precios de diario.

SUCESOS

LA MUERTE DE UN FERROVIARIO.—Don Eduardo Martínez Lliso y don José Gimeno Ferrándiz, nos remiten un extenso escrito, en el cual se relata y describe el suceso ocurrido en la estación del Norte, y que motivó la riña entre los obreros Francisco Martínez Lliso y Vicente Martí, teniendo como desastroso final una herida a Martínez Lliso, que le produjo la muerte.

Las afirmaciones y apreciaciones que se hacen en el escrito, corresponden al juzgado y no al periódico; por ello, aún sintiéndonlo mucho, no podemos complacer a nuestros comunicantes y desistimos de la publicación del mencionado escrito.

EFFECTOS DEL SONAMBULISMO.—Inocencia Solch y Muñoz, de 33 años, casada, habitante en la calle de Colón, número 34, del vecino pueblo de Alcácer, en la madrugada de ayer, a las tres, en estado de sonambulismo, se arrojó al pozo de su casa, siendo extraída y conducida a Hospital provincial, en donde fué asistida por el doctor don Rafael Pascual y los practicantes Muñoz y Lafora, de una herida profunda a colgado de diez centímetros de extensión, que interesó la piel y partes blandas, situada en la garganta; confusión del pie izquierdo, cara interna; fractura del oclero derecho, con escoriaciones en diferentes partes del cuerpo.

Pronóstico grave.

EN CHIRIVELLA, EL FUEGO DESTRUYE UNA HABITACION.—En la casa número 2 de la calle de la Pelota, de Chirivella, se declaró un incendio, sin que se sepan las causas que lo produjeron, quemándose muebles y la techumbre, que quedó completamente destruida.

El edificio es propiedad de los herederos de don Juan Pastor, quienes lo tienen asegurado, y lo habitaba, en calidad de inquilino don José Casabán Soría.

Al lugar del incendio acudieron los bomberos, que, tras titánicos esfuerzos, lograron extinguirlo.

ESTALLA UN CARTUCHO Y ORIGINA UN INCENDIO.—También en la casa número 6 de la plaza de Murcianos, de cuya finca es propietario don Antonio M. de Vargas, y en el entresuelo habita con su familia don Manuel Berenguer Ríosago, hubo un pequeño incendio, originado por la imprudencia de un pequeño niño.

El hecho es el siguiente: A las ocho y media de la noche se hallaban en la citada habitación un niño de siete años y una anciana.

El mencionado niño, sin duda alguna, cogió uno de los cartuchos con intención de jugar, hizo uno de ellos explosión, prendiendo el fuego en un armario ropero y otros muebles.

La alarma fué grande en aquella barriada, acudiendo gentes a los gritos de la anciana, que dieron cuenta a los bomberos.

Acudieron éstos, que lograron dominar a los pocos momentos el fuego.

La explosión derrumbó un tabique del cuarto donde jugaba el citado niño.

La anciana resultó con una contusión en la frente.

UN CADAVER EN LA ACEQUIA.—En la acequia denominada del Lu gar, distante unos 150 metros de Navarres, fué encontrado el cadáver de Joaquín Huesca Martínez, de 56 años, casado, labrador, que habitaba en la calle Alta, número 13, de dicho pueblo.

De las averiguaciones practicadas por la Benemérita, se desprende que el hecho fué casual, ya que el mencionado Huesca pasó el día y parte de la noche en el inmediato pueblo de Boibaite, por festivo, y, como de costumbre, se embriagó, suponiéndose que al regresar a Navarres se cayó en la expresada acequia, donde pereció ahogado.

La autoridad judicial instruyó las correspondientes diligencias.

NINO ATROPELLADO.—El niño de cinco años, llamado Pascual Millán Martínez, domiciliado en Arolas, 10, fué atropellado ayer tarde por un auto, produciéndole una herida contusa en la región mastoidea derecha.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

En la Sala de lo civil, en la apelación de unos ejecutivos, informó el letrado don Ricardo Samper.

La sección segunda conoció de una causa instruida contra Marcelino Jiménez Llanes, por el delito de hurto. Intervino en esta causa el fiscal señor Parreño, defendiendo

EL SEÑOR

Don Francisco Romeu Coscollá

ha fallecido a la una de la madrugada del día de hoy
A LOS 58 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

F. I. P.

Sus desconsoladas hijas doña Julia y doña Dolores, hermanas don Miguel, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, calle del Almirante Cadarso, número 4, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que les queoarán altamente agradecidos.

El señor Arzobispo de esta diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

No se reparten esquelas. Se suplica no asistan coches.

al procesado don Francisco Calatayud.

Se suspendieron por motivos justificables otros dos juicios orales en los que tenían que informar don Jesús García Martín, don Enrique Mur y don Vicente Mayor.

FARMACIA MASIA
Plaza Cajeros 6. VALENCIA
OXIGENO PURO
De guardia, hoy miércoles 14

Farmacias de servicio
Farmacias de guardia para el día 14 de Abril de 1926, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Plaza de Cajeros, 6.—Don Andrés Masía.

Paseal y Genís, 15.—Don Claudio Martí.
Cuarte, 51.—Don Rafael Morant.
Plaza de Calatrava, 2.—Don Ramón Moreno.

Paz, 26.—Don Daniel Fenollosa.
Corset, 61.—Don Alberto Moragón.

POBLADOS MARITIMOS
Avenida Puerto, 285.—Don Julio Valiente.
Escalante, 192.—Don Víctor Romani.

MODERNO
Hoy, a las 10:15 noche
Función única
LA VENGANZA DE DON MENDO
Decorado nuevo de Manuel Arnau
Co-osal reparto

Presente semaria: Estreno de **ESPOSAS FRIVOLAS**
A partir del sábado próximo, se dará espectáculo por sesiones, a las 6:15, 9:15 y 11:15, a peseta butaca y 0:40 entrada general.

Crónica religiosa
SANTOS DE HOY.—Santos Justino, mártir; Tiburcio, Valeriano, mártir, y Abundio, Obispo.

El oficio y la misa son de San Justino, con rito doble y color encarnado y conmemoración de la octava y de los Santos mártires.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de la Preciosa Sangre. Se descubre a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Santo Tomás de Aquino.
CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Antigua, en el Patriarca.

CULTOS PARA HOY
En la parroquia de Santa Catalina y San Agustín, a las siete y media, novenario a Nuestra Señora de Gracia, con misa, órgano y letrillas.

—Novenarios a San Vicente Ferrer:
En la iglesia de su Casa Natal, las misas de siete, ocho y nueve serán de Comunión; a las diez, la solemne, con sermón por el Padre José Ramón Catalá, superior de esta Casa, y por la tarde, a las seis y media, solemne ejercicio con sermón, en valenciano, a cargo del Padre José Bellido, O. P.; responsorio y Gozos.

En la capilla de San Vicente Ferrer del ex convento de Santo Domingo, a las seis de la tarde, sermón por don Justo Martínez, beneficiado de la Metropolitana, Basílica.

En la iglesia del real convento de Predicadores, continúa el novenario, a las cinco y media de la tarde, con sermón por un Padre dominico.

CULTOS PARA MAÑANA
Jueves eucarísticos.—En San Juan y San Vicente tendrán las misas de Comunión a las seis y media y a las ocho, y la Hora Santa a las cinco de la tarde.

Noticias bursátiles
Información del Banco de Bilbao 13 Abril 1926.

BOLSA DE MADRID
Interior 4 por 100
Series F y E, 67:80; D, 68; C, 68:35; B, 68:30; A, 69.

Exterior 4 por 100
Series F y E, 82; B, 83:50; A, 84:85.

Amortizable 5 por 100, 1920
Series E, D, C, B y A, 93:75.
Amortizable 5 por 100, 1917
Series D, C y B, 93:75; A, 93:50.

Obligaciones del Tesoro 5 por 100
Noviembre, 4 años: Serie A, 101:50; B, 101:50.
Enero, 4 años: Serie A, 101:25; B, 100:75.

Febrero, 3 años: Serie A, 102; B, 101:95.
Abril, 4 años: Serie A, 102; B, 101:80.
Junio, 5 años: Serie A, 101:60; B, 101:60.

Banco Hipotecario, cédula 4 por 100, 30; 5 por 100, 97:60; 6 por 100, 107:80.

Acciones
Banco de España, 603.
Azucareras, preferentes, 106:75; ordinarias, 39:50.
Alicantes, 439:50.
Nortes, 462:75.
Explosivos, 492.

Obligaciones
M. Z. A., primera hipoteca 3 por 100, 305.
Norte, primera serie, 3 por 100, 68:25.

Moneda extranjera
Madrid: Francos, 24:20; belgas, 26:90; libras, 33:95; dólares, 7.
Barcelona: Francos, 24:35; belgas, 26:80; suizos, 135:40; libras, 34:04; dólares, 7:005; iras, 28:20.

DEL COLEGIO OFICIAL DE CORREDORES DE COMERCIO DE VALENCIA
Francos, 24:40.
Francos belgas, 26:95.
Francos suizos, 135:80.
Libras, 34:40.
Dólares, 7:03.

Movimiento de población
Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 13:
Distrito del Mar.
Nacimientos: Varones, 1; hembras, 0.
Defunciones: Ninguna.

Distrito del Mercado.
Nacimientos: Varones, 5; hembras, 1.
Defunciones: Ninguna.

Distrito de San Vicente.
Nacimientos: Varones, 4; hembras, 2.
Defunciones: Salvador Latorre Antón, de 69 años, San Vicente, de miocarditis aguda; José Valls Miranda, de 30 años, Padre Rico, 1, de tuberculosis pulmonar; José Prades García, de 69 años, Cuarte, 15, de bronconeumonía; Mateo Gonzalo Edo, de 42 años, En Sanz, 15, de insuficiencia mitral; María Vila Martínez, de 2 meses; Coruña, 21, de bronconeumonía doble; Jaime González García, de 81 años, Hospital provincial, de asistolia; Manuel Plaza Gimeno, de 82 años, Hospital provincial, de enteritis crónica; Concepción Izquierdo Vicente, de 70 años, Hospital provincial, de carcinoma hepático.

Distrito de Serranos.
Nacimientos: Varones, 0; hembras, 0.
Defunciones: Ninguna.
Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 13; defunciones, 8.

CARAMELOS POLIBALSAMICOS Delfin
Lo mejor para la TOS
Boulevard Calatos, Farmacéutica LABORATORIO ARRANS SEVILLA

Sello Antineurálgico ARRANS
Cura instantáneamente
Neuralgias y Jaquecas



La fuerza del mérito

Graham Brothers actualmente construyen y venden mas camiones que cualquier otro fabricante del mundo especializado en la construcción de camiones.

Su encumbramiento ha sido posible únicamente gracias al mérito indiscutible de esta marca.

Un precio de compra módico, el empleo de motores Dodge Brothers, su reducido gasto de entretenimiento, su larga duración y fácil adaptación a todas las industrias de transporte, son las ventajas mas características de los camiones Graham Brothers.

C. E. I. METALURGICAS MORENO, S. A.
VALENCIA
Apartado 79 - Teléfono. 641
Garaje: Gran Vía M. Turla, 55 - Exposición: P. y Genis, 14

CAMIONES GRAHAM BROTHERS

SE VENDEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE LOS AUTOMOVILES DODGE BROTHERS

GASTROL MIRET

Digestivo de gran potencia, antigestálgico eficaz, tónico y desinfectante de las vías digestivas y rápido descongionador de la mucosa gastro-intestinal; normaliza el trabajo del aparato digestivo y es un remedio eficaz para curar pronto y bien, por antiguos que sean, las enfermedades y molestias del

Estómago e Intestinos

Produce inmediato bienestar y es muy solicitado por sus seguros efectos. Por su escrupulosa preparación, pureza e inocuidad, se usa impunemente y triunfa aunque otros remedios hayan fracasado. Por su gran poder digestivo facilita la asimilación y el organismo recupera el vigor perdido a causa de malas digestiones

DE VENTA EN TODAS PARTES
Laboratorio N. MIRET, Diputación, 205.-Barcelona

APRENDAN INGLÉS, FRANCÉS, ALEMÁN, ETCETERA

EN LAS ESCUELAS DE LENGUAS

The International Schools of Languages
Berlitz Method

(CON SUCURSALES EN DIFERENTES PAISES)

Apertura de una sucursal en Valencia

Plaza de la Reina, 8, segundo

Inscripciones cada día hasta las nueve de la noche

Lección de prueba gratis

Los cursos empezarán en seguida

Compañía Transoceánica de Navegación



SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
SALIDAS FIJAS MENSUALES

Para HABANA, SANTIAGO DE CUBA y NEW-ORLEANS

Saldrá de este puerto el día 21 de ABRIL el rápido vapor

CADIZ

admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.

Admite también carga con tran bordo en Habana y Santiago de Cuba, para TODOS LOS PUERTOS DE LA ISLA DE CUBA, entregando conocimiento directo.

La descarga de las mercancías se efectúa directamente del vapor al muelle. Espaciosos y ventilados departamentos para el pasaje de 3.ª clase. Manutención abundante y variada. Trato excelente. Servicio médico gratuito. Telegrafía sin hilos.

Para más informes dirigirse a sus consignatarios en VALENCIA:

Sres. REQUENA E HIJOS, Colón, 58, entresuelo. Teléfono 426

Camas de hierro Darás

son las mejores, más sólidas e higiénicas, especiales para hoteles, balnearios, academias, comunidades religiosas, etc.
Despacho: Arzobispo Mayoral, 13 :: Fábrica: Almas, 10 :: Teléfono 606

ICALVOS!

HECHOS Y NO PALABRAS

Lo primero que hace falta para recomendar un medicamento es sinceridad, el resultado se encarga de lo demás.

EL REGENERADOR IPOS.—No es un líquido más o menos perfumado y mejor o peor presentado por el cual usted sugestionado por pomposo y llamativo anuncio, dió unas pesetas para después decepcionado de ese nuevo engaño tenerlo que abandonar a un lado del tocador donde perdura como acusador de su excesiva credulidad.

EL REGENERADOR IPOS.—Es un MEDICAMENTO VERDAD, es un remedio INFALIBLE contra la calvicie, remedio cuya eficacia está sancionada con un sin número de eminecias médicas y declarado de utilidad pública por los departamentos de higiene de las Repúblicas Argentina, Brasil y Uruguay, siendo de libre expendio en todo Norte-América.

EL REGENERADOR IPOS.—No es una de tantas fórmulas tomadas al azar de cualquier tratado para sorprender la buena fe del paciente, IPOS es un compuesto de extractos científicamente obtenido EXCLUSIVAMENTE de plantas de la flora americana, extractos cuyos efectos curativos se han aprobado por la aplicación que de vulgares conocimientos de esas plantas hacian, y aún hacen, para regenerar sus cabellos los indios fronterizos (Indios Chanás) de lo que hoy es limite de las repúblicas del Uruguay y Brasil.

Todo esto que aquí se afirma asegurando su eficacia usted lo ha leído mil veces en los anuncios de pretendidos remedios y lo ha leído en forma galana. ¡ES EL CANTO DE LA SIRENA!; pero lo que a pesar de su retórica ninguno le ha dicho es que el autor del regenerador IPOS le garantiza: SI USTED EMPLEA EL GENERADOR IPOS Y NO SE CURA LA CALVICIE, SE LE REINTEGRA SIN EXCEPCION EL IMPORTE QUE HAYA GASTADO, CON SOLO ACOMPAÑAR UNCERTIFICADO DE SU MEDICO QUE ASI LO DECLARE; cada frasco lleva una garantía en regla de este ofrecimiento.

El precio del regenerador IPOS es de CINCUENTA PESETAS (pero cura sin gastar docenas de frascos) franco de portes y embalaje en el domicilio del comprador.

Los pedidos, acompañados cheque por el importe y en cargo certificada, a los laboratorios IPOS y a nombre de su propietario y director don Nicolás Guerrero, con la dirección del margen.

Los envíos se hacen por correo y sin indicaciones exteriores de su contenido.

Todas las poblaciones de España tienen agentes bancarios, por intermedio de los cuales se pueden obtener cheques sobre los Bancos de Montevideo o por giro postal internacional.

No se incluyan billetes en los pedidos ni se certifiquen cartas sin acuse de recibo.

República O. del Uruguay

Sr. D. Nicolás Guerrero

LABORATORIOS IPOS

Pedro Fco. Berro 70

POCITOS MONTEVIDEO

ASMATICOS, ENFISEMATOSOS

BRONQUITICOS

PODEIS CURAROS

SIN MEDICINAS

mediante la

Máscara Aspirante Hiperémica del Profesor Doctor KUHN de Berlín

Pedid explicaciones á

VERKOS

Instituto Biológico Internacional.—San Sebastián.—Sección A



Se venden máquinas de elevar aguas

En muy buenas condiciones de uso, un motor de siete caballos, de mil cuatrocientas revoluciones, marca A. S. A., con su correspondiente bomba centrífuga marca Musqui-Musqui, para elevar 1,200 litros por minuto a 15 metros de altura, con una válvula de pie y su regulador, cuadro de distribución de mármol y una caja de resistencia.

Otro motor de 5 caballos y medio, marca Veres, con bomba centrífuga marca Borquinton para elevar agua a 15 metros de altura, con una válvula de pie y su regulador, cuadro de distribución de mármol de distribución.

También un transformador marca Siemens, para 12,000 voltios a 220, fuerza de 12 caballos.

Este material se vende por colocación de otra maquinaria en el pozo.

Admite ofertas, por escrito y verbales, el dueño en su domicilio de Sagunto, calle del Buen Suceso, número 4.

(Alto, señores!)

Urga venta 14 pisos, 6 bajos, C. I. Continación Isabel la Católica, ca. lado Gran Vía y lado tranvía Mercado Kuzafá, Perceguer, Mislata, calle Sagunto, camino Barcelona, precios: 4,000, 5,500, 6,500, 7,500, 9,000, y 11,000 pesetas. Casos todos distintos, ensanches, Chalets Malvarrosa, Benimá, met y Burjassot y todos sitios vanaos. Masías, huertos, almacenes, locales. Me encargo compra-venta toda clase de fincas, administraciones. Vendo máquinas escribir. Yotes, gramola americana y 75 platos, todo seminuevo, todo ganja.

Muñoz, corredor colegiado, de fincas, Horno de los Apóstoles, 6, Despacho, de nueve a una tarde.

Agentes

Publicidad, acreditados plaza, ganarán grandes comisiones trabajando la mejor revista de España. Presentarse de siete a nueve noche, Hotel Ripalda, señor Alvarez, inútil presentarse sin demostrar competencia e informes.

Enseñanza

Se desea un maestro normal para una lección a domicilio de persona mayor. Escribir precio, edad y señas, a doña Teresa Aparicio, calle Baralta, número 19, principal.

El mueble de moda

JO. E. LIERN, PAZ, 22, Y CRUZ NUEVA, 2

En esta casa encontrará usted los muebles que le convienen en precio y gusto.
Fábrica y exposición: Hernán Cortés, 10 y 12

¡Atención, capitalistas!

Tengo para vender sobre veinticinco hectáreas de tierras para solares, en las inmediaciones de la Gran Vía, todos en un lote y a precio increíble.

También tengo para vender hermosas casas dentro y fuera de la capital. Chilet, en sitios buenos para voracear. Cobico capitalista.

Razón: Padre de Huérfanos, 22, segunda puerta: Valencia.

Vendo solares

Junto a la C. de las Cabañal, cerca del mar, con fachadas y profundidades a comodidad de los compradores y a precios muy económicos. Razón: Salvador Torres, calle de Bonaire, 25, entreplazo; de 10 a 12 y de 3 a 5.

Tenedor de libros

de toda competencia y excelentes referencias, ofrece sus servicios para casa importante de Valencia o su provincia.

Dirigirse a H. Cardí, calle Triaca, 39, primera.

PISO

Vendo un precioso y bonito piso principal, libre de inquilinos, en la calle de Jorge Juan. Solares en buen sitio a 5 pesetas palmo. Me encargo de la compra-venta de toda clase de fincas y administraciones con cuantas garantías se deseen.

Razón: Sr. Montoliu, calle de Sorní, 35, segundo. De 10 a 1 y de 3 a 6.

Se vende

Planta baja con nave y tres pisos libres de inquilinos, en el Grao; masía de gran rendimiento en término de Villanueva de Castellón. Diríjase al corredor Juan Eto. Cortés y Ferrer, quien dará más datos. Despacho, calle de las Avellanas, 11; de 10 a 12 y de 4 a 6.

Empresa de Navegación YBARRA Y C. S. en C.

SERVICIO RÁPIDO

CABO CREUS

Saldrá de este puerto el 14 del actual para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Cádiz, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario: GONZALO NOGUES Sorní, 2, Valencia, y Muelle de Poniente, N. Grao. Teléfonos números 203 y 193.

Automóvil Overland

se vende, vendo. Cirilo Amorós, 14, A. Giménez.

Se alquila

piso en finca nueva, con mucho sol, muy ventilado, con cuarto de baño, cuatro dormitorios, salón, despacho y comedor, por 19 duros mensuales.

Razón: Padre Huérfanos, 22, segunda puerta.

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente Callos y Durezas. Ojos de Gallo, Verrugas y Juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid

Vendo pisos

En la calle Alta, un segundo, un tercero y un cuarto, por la plaza de su valor, con sala, comedor y cocina, cuatro dormitorios, galería y tejado, con facilidades de pago, a pesetas 7,400, 6,800 y 6,400. Razón: Murillo, 7, segundo; de nueve a once y de tres a cinco.

82.000

un amplio local en la calle de Cisneros, se venden.

Razón: Calle de Cuenca, 4, segundo.

Auto

Se vende baratísimo. Con dos carrocerías completamente nuevas y equipadas a todo lujo.

Razón: Avellanías, 24, pral.

Se alquila

un amplio local en la calle de la Corona, y se vende una vitrina para feria muestrario o cosa análoga.

Razón: Calle Maestro Gozalbo, 47, tercer derecha.



EL MEJOR remedio para EL PRURITO. Jabón Orive. Precio: 425 pesetas.

EMPRESA DE NAVEGACION Ibarra y C. S. en C.



Servicio rápido

Salida todos los MIERCOLES para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Cádiz, Gijón, Santander, Bilbao.

Salida todos los LUNES para Tarragona y Barcelona.

Servicio corriente

Salidas todos LUNES para Alicante, Cartagena, Aguilas (quincenal), Almería, Melilla, Motril (quincenal), Málaga, Ceuta (quincenal), Algeciras, Cádiz, Bonanza, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol (quincenal), Coruña, Avilés (quincenal), Cádiz, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Salida todos los MIERCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu (quincenal), Palamós (quincenal), Cádiz y Marsella.

Servicio New-York - Filadelfia

Salidas regulares fijas todos los días 24 de cada mes para NEW YORK, y todos los días 9 para NEW-YORK y FILADELPIA.

Consignatario: GONZALO NOGUES, calle Sorní, 2, Valencia, y Muelle de Poniente, N. Grao. Teléfonos número 203 Valencia y número 193 Grao.

Motores-Bombas KRUPP

Motores Diesel desde 7 H. P.

Arranque instantáneo en frío

BORSIG

Bombas centrífugas horizontales y de eje vertical. Numerosas referencias. Presupuestos de instalaciones completas para riegos e industrias. Existencias para entrega inmediata en Valencia.

Asociación Industrial Técnica

DERQUI, HEINE Y C.ª

Grabador Esteve, 12, pral.

SEÑORAS

Si queréis vestir con elegancia y distinción, no dejéis de visitar

LA MODA

donde encontraréis bonitos modelos de París para la actual temporada, por precios reducidísimos.

SALVÁ, 11, 1.º

PERSIANAS de todas clases, fabricación española, todas a precios muy económicos. Se reforman y pintan toda clase de persianas. Gran surtido en transparentes para miradores, ventanas y enlucidas, bonitos dibujos. Cortinas orientales de palcos que evitan moscas, Restaurantes usadas, se dejan como nuevas.

CASA LLEDÓ, Mosén Femares, 3 (frente café Martí)

MUEBLES

Las mayores existencias, en todas clases y precios las encontraréis en la fábrica de ebanistería de

E. VILELLA

Trabajo garantizado por ser de fabricación propia. La calidad hace el precio. Muebles de junco y médula

FABRICA Y EXPOSICION: JESUS, núms. 108 al 112

DESPACHO: PAZ, 17

Enfermedades de las piernas
Varices - Ulceras
Acnes - Eczemas
Herpes - Psoriasis



Reumatismos
Gota - Dolores
Edad crítica

Defienda Vd. su sangre

Los desgraciados artríticos llevan en su propia sangre enemigos fuertes, el ácido úrico y otros venenos se concentran silenciosamente en sus órganos vitales mal defendidos. De ahí la terrible arterio-esclerosis y su cortejo de enfermedades crueles, varices, flebitis, úlceras varicosas, acnes, sycosis, psoriasis, eritemas, eczemas, neuralgias, gota, reumatismos afecciones de la mujer todas las enfermedades graves y dolorosas. Pero para vencerlas hace falta cazar los venenos de la sangre y las experiencias científicas han demostrado que solo el **DEPURATIVO RICHELET** borra completamente estas enfermedades. Rectificando la masa sanguínea, el **DEPURATIVO RICHELET** es el específico universalmente reconocido de todas las manifestaciones artríticas. Médicos y enfermos acuerdan proclamar su extraordinaria eficacia.

Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).